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DE CE SUNT                    

AŞA FURIOŞI COPIII 

NOŞTRI?
EDITORIAL. Mi-ar fi  plăcut să 

scriu aceste rânduri gândindu-mă la ceva 

frumos menit să ne coloreze zilele și să 

ne dea un vibe bun. Din păcate, nu pot 

să nu îmi exprim indignarea, revolta şi 

îngrijorarea faţă de ceea ce s-a întâmplat 

zilele trecute într-o comună din judeţul 

Brăila.  > pag. 02

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim @viata-libera.ro

Andrei, copilul de doar 10 ani din comuna Vi-
ziru, judeţul Brăila care, la fi nalul săptămânii 
trecute, a fost înjunghiat de un coleg de joacă, 
va fi  externat și se va recupera acasă, în familie. 
Atât el, cât și familia vor fi  consiliaţi de psihologi 
specializaţi de la Direcţia Generaă de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului Brăila. Deși faptele 
agresorului, tot un copil de numai 10 ani, sunt 
de o cruzime care i-a șocat atât pe poliţiști, cât 
și pe medici, acesta nu va răspunde penal pentru 
fapta sa. Minorul agresor nu se afl a în atenţia 
DGAPC Brăila, nici a comunităţii și nici a școlii, 
fi ind un copil care nu a creat probleme până 
acum. > pag. 05

Copilul 
înjunghiat 
la joacă, 
salvat                 
de medicii 
gălăţeni

valuta BNR

€5,09 
$4,35

meteo

2˚ 
Lapoviţă

Cursul de schimb valutar

la data de 21.01.2026

FINALIZAREA LUCRĂRILOR ÎNCEPUTE AR TREBUI SĂ FIE PRIORITARĂ  > FINANŢARE/03

05eveniment
Bătrână găsită 
moartă în casă 
de la un cablu defect

07economie
Mai mult de două mii 
de fi rme gălăţene 
riscă amenzi

06social
Peste trei mii 
de gălăţeni așteaptă 
„mica recalculare”
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„Aventură cu obstacole”, 

asta înseamnă pentru 

locuitorii bulevardului 

George Coșbuc o plimbare 

pe trotuarele arterei intrate 

în modernizare în mai 

2024. Finalizarea acestei 

investiţii în 2026 trebuie 

să fi e o prioritate pentru 

Primăria Galaţi, numai 

că bugetul local va trebui 

să suplinească fondurile 

din Programul „Anghel 

Saligny”.   , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
De ce sunt aşa furioşi copiii noştri?

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

M
i-ar fi  plăcut să 
scriu aceste rânduri 
gândindu-mă la ceva 
frumos menit să ne 

coloreze zilele și să ne dea un vibe 
bun. Din păcate, nu pot să nu 
îmi exprim indignarea, revolta 
şi îngrijorarea faţă de ceea ce s-a 
întâmplat zilele trecute într-o 
comună din judeţul Brăila. O joacă 
cu kendama și o criză de nervi au 
fost ingredientele care au dus la 
producerea unei tragedii în care 
un copil de 10 ani aproape că şi-a 
pierdut viaţa. A fost înjunghiat 
de un prieten și coleg de clasă de 
24 de ori, rănile fi ind sufi cient 
de grave încât să fi e nevoie 
de intervenţii chirurgicale de 
urgenţă la Spitalul Clinic Judeţean 
de Urgenţă pentru Copii din 

Galaţi. Dincolo de recunoștinţa 
faţă de profesionalismul medicilor 
pediatri, chirurgi, anesteziști și 
a întregii echipe medicale care a 
făcut posibilă salvarea acestei vieţi 
abia înmugurite, rămâne un mare 
semn de întrebare. Cum poate un 
copil de doar 10 ani să manifeste 
atâta ură și răutate și să lovească 
un prieten de aceeași vârstă cu el, 
cu o brutalitate greu de descris 
în cuvinte? 24 de lovituri de cuţit 
în zona inimii și a gâtului, o 
cărămidă pe care a folosit-o să o 
arunce în capul victimei căzute la 
pământ după ploaia de lovituri de 
cuţit și, în fi nal, un morman de 
zăpadă care a acoperit trupul rănit 
al victimei. Bietul copil ieșise afară 
la joacă. Despre faptul că legea 
penală românească nu pedepsește 
aceste fapte, minorii sub 14 ani 
fi ind exoneraţi de răspundere în 
faţa legii, nu discutăm. Evident, 

situaţiile sunt diferite, iar 
preocuparea societăţii ar trebui 
să fi e recuperarea copiilor afl aţi 
în aceste situaţii limită. Însă ar 
trebui discutat despre izvorul 
furiei manifestate de copii de la 
vârste atât de fragede, despre ce 
poate alimenta astfel ura pe care 
un copil de doar 10 ani poate să 
o resimtă și despre tulburările de 
personalitate ale minorilor din 
zilele noastre.  Evident, altul ar 
trebui să fi e comportamentul unui 
copil de 10 ani, alte preocupările, 
dar, din păcate, trăim într-o lume 
în care până și copilăria și jocurile 
s-au transformat. Fără îndoială 
că, în zilele noastre, lectura unei 
cărţi a fost înlocuită cu navigarea 
pe internet și cu modelele preluate 
de aici. Copilul este validat sau 
nu în cercurile sale de prieteni în 
funcţie de performanţele pe care 
le obţine la jocurile pe care le joacă 

ore în șir online și unde, cu cât ești 
mai violent și „omori“ mai mulţi 
oameni sau îi umpli de sânge, cu 
atât ești mai recompensat. Iar 
mulţi dintre jucători, prea necopţi 
şi insufi cient formaţi emoţional, 
nu fac distincţia dintre lumea 
virtuală şi cea reală. Un alt factor 
important este implicarea familiei 
în viaţa de zi cu zi a copilului, 
cât de mult timp petrec efectiv 
părinţii sau tutorii cu acesta, cât şi 
cum comunică. Din punctul meu 
de vedere, după cazul dramatic 
din judeţul Brăila, ar trebui să 
ne întrebăm cu toţii, părinţi, 
educatori, consilieri, psihologi, ce 
trebuie făcut pentru ca asemenea 
drame să nu devină, din excepţii, 
norma.  Fiindcă nu este sufi cient 
doar să aduci pe lume un copil, 
implicarea în creșterea și educarea 
lui spre a-l creşte OM fi ind 
prioritare.  .

Raluca 
Ichim

maxime

“
Dacă găseşti 
un drum fără 
obstacole, probabil 
că drumul acela      

nu duce nicăieri

 J.F.KENNEDY

sinaxar
22.01.2026

 Sf. Ap. Timotei; u

Sf. Cuv. Mc. Anastasie Persul 

y Începem rubrica de azi 
cu o știre de penultimă oră: 
avionul Air Force Oană... Vă rog 
respectuos să mă iertaţi! Din 
cauză unui blackout geopolitic, 
pentru o fracţiune de secundă 
m-a lăsat buna cuviinţă. 
Așadar, avionul Air Force One 
al președintelui american 
Donald Trump s-a întors din 
drumul spre Davos, din cauza 
unei defecţiuni. Presa a scris 
că a fost „o problemă electrică 
minoră.“ De când cu scandalul 
Epstein și minorele de pe insula 
lui Epstein, președintele Donald 
Trump a ajuns să sufl e și în 
iaurtul din avion.

y  În Ţara Soarelui Răsare, 
așa cum este alintată Japonia, 
a fost repornită, ieri, cea mai 
mare centrală nucleară din 
lume, pentru prima dată după 
dezastrul de la Fukushima. 

Evenimentul nipon de natură 
energetică a coincis cu anunţul 
românesc făcut de ginecologul 
„Comisiei Demografi ce de 
Relansare a Natalităţii“ din 
Camera Deputaţilor, potrivit 
căruia românii pot apela cu 
maximă încredere și curaj la 
ceea ce specialiștii în sporul 
demografi c numesc „Fukushima 
Săracului“, făra a fi  nevoie de 
recomandarea medicului de 
familie.

y Un vânzător de telefoane 
din Libia a primit o livrare de 

telefoane Nokia cu clapetă și 
taste la aproape 16 ani după ce 
a plasat comanda. Este genul de 
eveniment pe care Bolojan l-ar 
caracteriza în halul ăsta: „Ne-am 
decis şi noi, politicienii din coaliţia 
de guvernare să suferim alături de 
românii afectaţi de austeritatea 
reformei, aşa cum îi spunem de obicei 
sărăcirii. Numai că neştiind cum 
sa suferim, mai ales eu, am hotărât 
să mai tai nişte ajutoare pentru 
persoanele nevoiaşe şi nişte sporuri, 
başca să le măresc taxele şi impozitele 
românilor, ca să putem crea un 
model de suferinţă. Că până şi noi, 
politicienii, avem nevoie de un model 
de suferinţă, că doar să suferim 
după ureche, precum lăutarii.“
Singura legătură a păţaniei 
comerciantului de telefoane din 
Libia cu viziunea reformistă a 
lui Bolojan asupra grijii faţă de 
români este... urechea. ,

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XXIII)

divina

nec plus ultra

BLESTEM

ION ZIMBRU                           (PANORAMIC TANGOU) 

    !după cinci mii de ani de poezie,/ deşertăciunea a rămas intactă,

    nu s-a ştiut şi încă nu se ştie/ cine a dat şi dă ora exactă

    în cest necunoscut fără ruşine/ şi căruia îi zicem nesfârşire

    de dulce şi amar, de rău şi bine,/ de râs şi plâns şi ură şi iubire,

    de viaţă şi de moarte la cheremul/ neantului cu litere şi cifre,

    închipuirii care-a dat blestemul/ şi l-a încremenit în hieroglife,

    l-a deghizat în milă şi iertare,/ brânci la ieşire, lacăt la intrare!

    !o sumă de-ntâmplări nevinovate,/ puse pe cale cu premeditare,

    urâre învelită-n cumsecade,/ aripi tăiate-n vreme de zburare,

    opaiţ sfărâmat în miez de noapte/ şi grozăvenii aşa-zise şoapte,

    un fel de-alunecare fără ţintă/ şi fără sens, aşa, paradoxală,

    ceva ce stă acu să se desprindă.../ şi-o singură idee triumfală:

    atâtea înşelări nenumărate/ în credere măruntă, inexactă -

    după cinci mii de ani de îngâmfare,/ doar poezia a rămas intactă! 

şi ţara se piaptănă
Nu căutaţi „Fukushima Săracului“ 

în autocarul cu fân!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
eosebit de celelalte 
şi oleacă mai tare-n 
vocală, un bocet ne 

atrage atenţia! Ne oprim şi 
ascultăm cu toată evlavia de 
care mai suntem în stare, cu 
tot respectul pe care eu şi 
prietenii mei l-am învăţat de la 
maicile noastre când le boceau 
pe maicile lor! Se aude ca şi 
cum n-ar veni de la câteva cruci 
distanţă! Se aude ca şi cum 
ar trece prin gardul din plăci 
beton/armate! Se aude ca şi cum 
ar veni din Afund! Ca şi cum 
ar veni din Slavă! Ca şi cum 
Ceva (o voce de femeie, în cazul 
nostru) ar fi  citit dintr-o Carte 
nevăzută, direct din Văzduh! 

Ca şi cum Cineva ar fi  Dictat, 
iar sărmana femeie ar fi  Primit 
bocetul ca pe un mare Ajutor, 
ca pe un Gând curat, ca pe o 
Binecuvântare! Până şi lacrimile 
se aud cum cad pe lespede şi se 
rostogolesc spre Dunăre, spre 
Mare... ori se Înalţă în bătaia 
Soarelui, pentru ca să plouă mai 
Devreme sau mai Târziu!

    
Cum şi atunci, demult, 
demult... când eram plini de 
Copilărie şi când, la vremuri 
de secetă,  toate maicile şi 
toţi taicii noştri se adunau pe 
Dealul Ciorii, pe Valea Ciutei, 
pe Valea Zăpodiei, pe Dealul 
Băgăoanilor, pe Dealul Tâmpei... 
şi pe alte şi alte Dealuri şi 
Văi... şi boceau şi se rugau cu 
vorbe... şi Lacrimile se suiau la 
Cer, se înnorau şi fulgerau şi 

tunau... şi truditorii ascultau 
Ploaia! În genunchi ascultau 
Ploaia! Cu sufl etele pe dinafară 
ascultau Ploaia! Cu inima largă 
şi mare cât o Casă plină cu 
Fete şi cu Băieţi! Cu sufl etul 
bucuros cum grâul doldora de 
maci, cum salcâmii doldora de 
cuiburi şi de păsări şi de fl oare! 
Aşa ascultau! Şi chiar ziceau: 
„Mulţămim, Dumnezeule! La 
vreme de secetă... e bună chiar 
şi ploaia cu piatră!”... Şi toată 
zarea mea şi a ta şi a lui şi a 
lor se făcea numai şi numai 
curcubeu! Curcubeu drept şi/sau 
strâmb! Ca un fel de Răsplată a 
Treimii pentru Închinăciunea 
omenească! Şi ca un fel de 
Răsplată a omenimii pentru 
tot ce însemna Dumnezeire!    
Sigur că da! Cum scriam oleacă 

mai înainte, auzim: „doamne, 
dumnezeule... eu am venit să 
mă rog la tine pentru ca să-l ţii 
în paza ta pe feciorul Ştefan... 
pe care mi l-ai luat în fl oarea 
vieţii... cel pe care l-a călcat 
trenul în gară la Folteşti... acel 
care era toată nădejdea mea 
la bătrâneţe... acel care cânta 
frumos pe dealuri şi pe văi... şi 
chiar şi tu ziceai că o s-ajungă 
mare... şi-n fi ecare noapte mi-l 
trimiteai în visare... până când 
nu mi l-ai mai trimis în noaptea 
aceea... apoi a venit jandarul 
şi m-a anunţat că Ştefan murit 
călcat de tren... ucigă-l toaca 
de tren!... te rog până la cer, 
doamne, te rog să ai grijă de el... 
şi spune-i c-am să vin şi eu... că 
am să-l văd în curând!”... (Stai 
oleacă!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Aventură cu obstacole 
pe bulevardul 
George Coşbuc
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Aventură cu obstacole”, asta 

înseamnă pentru locuitorii 

bulevardului George Coșbuc o 

plimbare pe trotuarele arterei 

intrate în modernizare în mai 

2024. Finalizarea acestei 

investiţii în 2026 trebuie să fi e o 

prioritate pentru Primăria Galaţi, 

numai că bugetul local va trebui 

să suplinească fondurile din 

Programul „Anghel Saligny”. 

„Uliţa” George Coșbuc, așa 
a ajuns să fi e „dezmierdată” de 
locuitorii zonei care se moder-
nizează de aproape doi ani. În 
opinia gălăţenilor, proiectul de 
investiţii avansează mai mult cu 
pauze. Iar când chiar se lucrea-
ză... pare că muncitorii sapă de 
mai multe ori în același amplasa-
ment. Cât despre borduri, care au 
fost primele montate, unele s-au 
deteriorat deja. Motiv pentru care 
parcurgerea trotuarelor devine, 
pentru pietoni, o aventuroasă 
cursă cu obstacole. Imaginile 
vorbesc de la sine.

 Pentru că în ultima perioadă 
cititorii ne-au întrebat despre sta-
diul lucrărilor de modernizare a 
bulevardului George Coșbuc am 
solicitat Primăriei municipiului 
Galaţi informaţii. Ce anume s-a 
executat, ce a rămas de făcut și... 
cât mai durează. 

Vestea bună: „Pe bulevardul 
George Coșbuc lucrările la reţe-
lele de apă și canalizare sunt re-
alizate în proporţie de 93 la sută. 
În continuare mai sunt de execu-
tat, în principal, lucrări pentru 
noile racorduri. Astfel, estimăm 

că lucrările la sistemul de apă și 
canalizare se vor încheia în luna 
iunie”, ne-a transmis Primăria. 

Vestea mai puţin bună: „În 
ceea ce privește lucrările de dru-
muri, acestea sunt realizate în 
proporţie de circa 30 la sută. Ast-
fel, în continuare sunt necesare o 
serie de lucrări specifi ce, inclusiv 
de refacere a trotuarelor (parţial, 
o parte fi ind realizate), precum 
și a carosabilului”, ne-a explicat 
municipalitatea.

 Milioane de lei 
din bugetul local 

La fi nele anului trecut, pri-
marul municipiului Galaţi, Ionuţ 
Pucheanu, explica motivele pen-
tru care fi nalizarea investiţiei 
va depinde de banii din bugetul 
local: „Modernizarea bulevardu-
lui George Coșbuc a fost depusă 

pentru fi nanţare prin Programul 
Naţional de Investiţii «Anghel Sa-
ligny» sus forma a două proiecte 
convergente. Proiectul pentru apă 
și canalizare s-a fi nalizat din per-
spectiva lucrărilor, nu și a decon-
turilor. Al doilea proiect - partea 
de refacere a străzii - a prins fi nan-
ţare doar în parte. Din aproxima-
tiv 39 - 41 de milioane de lei, cât 
ar însemna refacerea în totalita-
te a carosabilului și a trotuarelor, 
sunt acoperite din Programul «Sa-
ligny» doar 6 milioane de lei. 

Cred că avem undeva la 34 - 
37 de milioane de lei neacoperite 
din punct de vedere al bugetului 
aferent proiectului acesta. Asta 
înseamnă că, în 2026, vom veni 
cu fonduri proprii pentru a le aco-
peri. Mi-e greu să cred că actualul 
Guvern va găsi soluţii fi nanciare, 
așa cum iniţial mi s-a spus când 

am depus proiectele”, a explicat 
primarul. 

Concret, la momentul depu-
nerii proiectelor de investiţii, 
autorităţile au fost încurajate că 
diferenţa va putea fi  acoperită din 
economiile făcute în urma licita-
ţiilor și din rezervele de fonduri 
care vor rezulta în urma decăde-
rii unităţilor administrative care 
nu vor reuși să depună proiectele 
la timp. Având în vedere proble-
mele apărute anul trecut, când 
primăriile au fost notifi cate cu 
privire la o sistare a plăţilor prin 
Programul Naţional de Investiţii 
„Anghel Saligny”, e greu de cre-
zut că se vor găsi bani sufi cienţi 
în 2026. 

Cert este că lucrările ar trebui 
să se încheie la fi nele anului, ter-
menul „optimist” de fi nalizare 
fi ind 28 septembrie 2026... .

FINALIZAREA LUCRĂRILOR ÎNCEPUTE AR TREBUI SĂ FIE PRIORITARĂ  .  FINANŢARE

UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 22 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Asachi 

(Spitalul Clinic de Urgenţă pentru 

Copii ”Sf. Ioan”) și strada 1 

Decembrie 1918 (General); strada 

Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 1918, 

bulevardul Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă ”Sf. 

Apostol Andrei”); strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei, bulevardul Dunărea; 

strada Brăilei, între str. Frunzei și 

str. Domnească.  .  Mariana 

Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un eveniment rutier foarte 
grav, în care au fost implicate 
două autoturisme, a avut loc în 
cursul serii de marţi, în apropie-
re de ieșirea din Galaţi, la sensul 
giratoriu de la Sat Costi. Două 
mașini s-au ciocnit violent din 
cauză că unul dintre șoferi, un 
bărbat de 40 de ani, care venea 
dinspre Vânători, nu ar fi  acordat 
prioritate unei alte mașini, care 

intrase deja în sensul giratoriu. 
În urma impactului extrem de 

violent, vehiculele au fost grav 
avariate. Ocupanţii mașinii care 
circula regulamentar, respectiv 
șoferul, în vârstă de 48 de ani, o 
femeie de 41 de ani și un copil 
de 11 ani, au fost răniţi. Cel mai 
serios a fost afectat minorul, care 
a suferit un traumatism cranio-
cerebral, conform celor constata-
te de echipajele medicale afl ate la 
faţa locului și care a fost trans-
portat la Spitalul Clinic Judeţean 
de Urgenţă pentru Copii "Sf. Ap. 
Ioan“. Femeia și bărbatul au su-

ferit traumatisme multiple și au 
fost duși la Spitalul Clinic Jude-
ţean de Urgenţă "Sf. Ap. Andrei“, 
pentru investigaţii și îngrijiri me-
dicale. Alte două persoane afl ate 
în celălalt autoturism au scăpat 
tefere. Poliţiștii au deschis un 
dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă, pentru a 
stabili cu exactitate care dintre 
șoferi a greșit. Trafi cul pe DN 26 a 
fost serios afectat de eveniment și 
de cercetările ulterioare care au 
avut loc la faţa locului. .

accident
Mașini spulberate într-un sens giratoriu

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie și în 

această săptămână.   Astăzi, 22 ianua-

rie, radarele vor fi  amplasate, în muni-

cipiul Galaţi, pe străzile Frunzei, Tecuci 

și Calea Galaţi.   În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DJ 251 în comunele Slo-

bozia Conachi și Cudalbi, iar pe DN 25, 

la Şendreni și Hanu Conachi. Pe DN 26, 

radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi“), 

iar pe DE 581 un radar va fi  prezent la 

Cosmești.  . M. Constandache
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Un elev din Galaţi 
ştie secretul robotului  
cu sentimente şi amintiri

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

V-aţi imaginat vreodată că, 

într-un viitor, aţi avea drept 

companion un robot? Și care 

în afară de funcţiile pe care i 

le puteţi programa, în limitele 

inteligenţei cu care este 

”dotat”, ar putea să rezoneze 

cu emoţiile dumneavoastră, să 

își amintească, să facă legături 

între diverse trăiri, reacţii și 

emoţii și să vă ofere sprijin și 

soluţii... după sufl et?

Nu e deloc imposibil, crede un 
adolescent din Galaţi, pasionat de 
informatică și inteligenţă artifi -
cială și care crede că a găsit se-
cretul unei ”memorii” avansate a 
viitorilor prieteni, de care ne vom 
lega, poate, siguranţa, îngrijirea 
personală, diverse sarcini sau pe-
trecerea timpului liber. 

Alexandru Carp are 16 ani, 
este din Galaţi și învaţă la Liceul 
Teoretic „Dunărea”. Elev în clasa 
a IX-a, adolescentul a dezvoltat un 
concept teoretic original despre 
modul în care ar trebui să func-
ţioneze inteligenţa artifi cială în 
viitor. Acea inteligenţă pe care o 

întâlnim în orice, de la aparatele 
electrocasnice, la telefonul din 
buzunar, până la roboţii care, în-
cet-încet, înlocuiesc omul în acti-
vităţi tot mai diverse, preluându-i 
funcţiile. 

Conceptul dezvoltat de Ale-
xandru se numește MIS – Memo-
rie Identitară Stratifi cată (v1.1) 
și propune o schimbare de per-
spectivă: AI-ul nu ar trebui să se 
limiteze la a furniza informaţii, 
ci să înţeleagă contextul și rela-
ţia cu utilizatorul. Mai pe înţe-
lesul nespecialiștilor, inteligenţa 
artifi cială, indiferent de forma 
pe care o îmbracă, ar putea avea 
calităţi ”umane”, nu doar strict 
analitice. 

„AI-ul este într-o dezvoltare 
continuă, dar nimeni nu vrea 
să facă o schimbare radicală. Se 
merge în continuare doar pe ide-
ea de bază de date, iar asta cred 
că trebuie schimbat”, ne-a spus 
autorul modelului. El atrage aten-
ţia că, pe măsură ce inteligenţa 
artifi cială este folosită tot mai 
mult, există riscul ca oamenii să 
primească răspunsuri pe care nu 
le mai pot înţelege sau în care 
nu se mai regăsesc. Modelul MIS 
pornește de la ideea că memoria 

unui sistem AI ar trebui structu-
rată pe mai multe niveluri, ast-
fel încât reacţiile să fi e diferite în 
funcţie de situaţie.

„Eu vreau ca un robot să fi e un 
instrument care să ajute oamenii, 
să fi e îndrumaţi, să nu mai simtă 
că sunt singuri”, explică elevul.  

Un pas spre mai multă 
încredere

Pornind de la ideea că într-
un viitor nu foarte îndepărtat, 
când probabil oamenii vor folosi 
roboţii și inteligenţa artifi cială, 
în general, la o scară și mai lar-
gă în viaţa de zi cu zi, Alexandru 
susţine că modelul descoperit 
de el ar putea face ca oamenii 
să capete mai mută încredere 
în ”prietenii androizi”, odată ce 
aceștia ar manifesta ”empatie” și 
”sentimente”. 

”Conceptul este relevant mai 
ales în zona inteligenţei conver-
saţionale și a roboţilor de com-
panie, tehnologii folosite tot 
mai mult de tineri. Omul vrea 
să știe pe mâna cui se lasă și pe 
cine bagă în casă”, spune auto-
rul, subliniind importanţa în-
crederii și a responsabilităţii în 
dezvoltarea AI.

Pentru o efi cientizare a relaţi-
onării cu inteligenţa artifi cială, 
”modelul MIS – Memorie Identitară 
Stratifi cată (v1.1) propune o struc-
turare a memoriei pe mai multe 
niveluri: factual (date), emoţional 
simulat (ponderea informaţiei), 
identitar (coerenţă și interpretare) 
și adaptiv (ajustare în timp).

Astfel, AI-ul poate reacţiona 
diferit în funcţie de context, fără 
a avea conștiinţă sau sentimente, 
devenind mai util și mai ușor de 
înţeles pentru oameni”, detaliază 
elevul gălăţean conceptul despre 
care recunoaște că trebuie să 
aibă și niște limitări: „Nu trebu-
ie ignorate relaţiile pe care unii 
oameni ajung să le dezvolte cu AI-
ul. De aceea e important să vor-
bim și despre avantaje, și despre 
riscuri”, conchide adolescentul 
gălăţean, care și-a publicat deja 
proiectul pe mai multe platforme 
de specialitate și care promite că 
nu se va opri aici. 

De spus ar mai fi  că mode-
lul MIS v1.1 nu susţine ideea de 
conștiinţă artifi cială, ci propune 
o schimbare de abordare: un AI 
care să rămână un sprijin pentru 
oameni, nu un înlocuitor al rela-
ţiilor umane.   .

prevenire
Jandarmii gălăţeni au discutat 
cu peste 100 de elevi despre siguranţă

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Peste 100 de elevi de la Școlile 
Gimnaziale „Anghel Rugină” și 
„Ion Petrovici” din municipiul 
Tecuci au participat la o activitate 
educativ-preventivă, desfășurată 
de jandarmii gălăţeni, menită să 
le ofere informaţii esenţiale pen-
tru siguranţa lor de zi cu zi.

Întâlnirea s-a desfășurat în-
tr-un cadru deschis și interac-
tiv, adaptat vârstei elevilor, iar 

discuţiile au abordat teme de 
actualitate precum modalităţile 
de evitare a confl ictelor, fenome-
nul de bullying și cyberbullying, 
recunoașterea situaţiilor de ex-
ploatare a minorilor, precum și 
riscurile asociate consumului de 
droguri și substanţe interzise.

Activitatea se înscrie în Planul 
Naţional de Combatere a Violen-
ţei Școlare și refl ectă preocupa-
rea constantă a Jandarmeriei 
Galaţi de a fi  aproape de copii și 
tineri, nu doar prin aplicarea le-

gii, ci și prin prevenţie, sprijin și 
îndrumare.

Reprezentanţii jandarmeriei 
au subliniat importanţa comu-
nicării și a încrederii reciproce, 
încurajând elevii să ceară ajutor 
ori de câte ori se confruntă cu si-
tuaţii difi cile.

Astfel de acţiuni vor continua 
și în perioada următoare, cu sco-
pul de a contribui la crearea unui 
climat sigur în unităţile de învă-
ţământ, în care copiii să se simtă 
protejaţi, ascultaţi și sprijiniţi.  .   

descoperire
Inteligenţă artifi cială, fără bariere emoţionale

GHID 

DE DEZVOLTARE 

PERSONALĂ 

PENTRU ELEVI 
LANSARE. Universitatea 

„Dunărea de Jos” din Galaţi va 

găzdui, pe 28 ianuarie 2026, de la 

ora 13.00, în Sala Aula Magna (str. 

Domnească nr. 111), lansarea Ghidului 

de dezvoltare personală pentru elevii 

de gimnaziu și liceu – „Eu Aleg”.

Evenimentul este organizat în cadrul 

iniţiativei educaţionale dezvoltate 

la nivel naţional de Asociaţia 

„Maxwell” România, implementată 

pe plan judeţean în colaborare 

cu Inspectoratul Şcolar Judeţean 

Galaţi și în parteneriat strategic cu 

ALEWIJNSE, având ca obiectiv 

sprijinirea dezvoltării personale și 

a procesului de orientare a elevilor 

spre formarea competenţelor 

pentru viaţă și leadership personal, 

oferind totodată cadrelor didactice 

un instrument clar pentru orele de 

dirigenţie și de educaţie pentru 

viaţă.Participarea la eveniment 

creează un cadru de întâlnire și 

dialog care apropie elevii, școala și 

comunitatea, facilitând relaţii reale 

și o înţelegere comună a nevoilor 

tinerilor.Găzduirea acestui eveniment 

de către Universitatea „Dunărea de 

Jos” din Galaţi se înscrie în misiunea 

sa de instituţie publică de învăţământ 

superior, preocupată de promovarea 

educaţiei, a formării competenţelor 

de viaţă și de consolidare a legăturilor 

dintre mediul universitar și cel 

preuniversitar.   . Anca Spânu  
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Copilul 
înjunghiat 
la joacă, 
salvat 
de medicii 
gălăţeni
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Andrei, copilul de doar 10 ani 

din comuna Viziru, judeţul 

Brăila care, la fi nalul săptămânii 

trecute, a fost înjunghiat de un 

coleg de joacă, va fi  externat 

și se va recupera acasă, în 

familie. Atât el, cât și familia 

vor fi  consiliaţi de psihologi 

specializaţi de la Direcţia 

Generaă de Asistenţă Socială 

şi Protecţia Copilului Brăila. 

Deși faptele agresorului, tot un 

copil de numai 10 ani, sunt de o 

cruzime care i-a șocat atât pe 

poliţiști, cât și pe medici, acesta 

nu va răspunde penal pentru 

fapta sa. Minorul agresor nu se 

afl a în atenţia DGAPC Brăila, 

nici a comunităţii și nici a școlii, 

fi ind un copil care nu a creat 

probleme până acum. 

 24 de răni 
prin înjunghiere   

Atât au numărat poliţiștii și 
medicii de la Spitalul Clinic de 

Urgenţă pentru Copii „Sf. Ap. 
Ioan“ din Galaţi care i-au salvat 
viaţa lui Andrei, după ce acesta a 
fost adus în stare extrem de gravă 
de la Brăila. Echipa medicală gă-
lăţeană care l-a primit pe Andrei 
ne-a spus că a fost nevoie de inter-
venţie chirurgicală de urgenţă, 
însă medicul chirurg a avut ne-
voie de două ore pentru a evalua 
plăgile înjunghiate, aproximativ 
24, de dimensiuni şi profunzimi 
variate. Din sursele noastre am 
afl at că altercaţia dintre cei doi 
copii ar fi  pornit de la o jucărie 
Kendama, pe care Andrei ar fi  re-
fuzat să i-o împrumute colegului 
său de joacă. Cum cei doi se pare 
că se jucau în spatele casei agre-
sorului, refuzul victimei l-a scos 
din sărite pe copilul agresor, care 
a intrat în casă şi a revenit la lo-
cul de joacă înarmat cu un cuţit, 
pregătit să îi arate cine este șeful. 
Ca și cum nu ar fi  fost de ajuns că 
l-a înjunghiat, minorul și-a lovit 
victima de mai multe ori în cap 
cu o cărămidă, apoi l-a acoperit 
cu zăpadă. Norocul lui Andrei a 
fost că un vecin l-a găsit la timp 

și a alertat de urgenţă ambulanţa, 
care l-a transportat la spitalul din 
Galaţi, starea lui fi ind gravă. 

Poliţia a demarat o anchetă 
pentru a stabili cu exactitate cum 
s-a produs incidentul, însă agreso-
rul nu va răspunde penal pentru 
cruzimea cu care și-a înjunghiat 
prietenul pentru că are 10 ani și 
nu poate fi  tras la răspundere pe-
nală. De la Direcţia Generală de 
Asistenţă Socială și Protecţia Co-
pilului Brăila am afl at că s-a luat 
legătura cu familiile celor doi co-
pii, în încercarea de a înţelege ce 
a determinat confl ictul dintre cei 
doi. De asemenea, copilul agresor 
a fost inclus într-un program de 
consiliere atât individuală, cât și 
împreună cu mama care îl crește, 
fi ind un caz necunoscut institu-
ţiei, întrucât până în prezent nu 
fusese luat în evidenţă de insti-
tuţiile statului, neprovocând alte 
situaţii confl ictuale. 

 Frustrări acumulate 
până la vârsta asta 

În încercarea de a motiva 
gestul inexplicabil al copilului 

agresor, am solicitat și păre-
rea profesorului psiholog Dia-
manta Luminiţa Bulai, direc-
toarea Centrului Judeţean de 
Resurse şi de Asistenţă Educa-
ţională Galaţi, care ne-a spus 
că investigaţiile care trebuie 
făcute în acest caz sunt unele 
complexe. „Este vorba despre 
un caz de violenţă și trebuie să 
analizăm mai multe aspecte, 
plecând de la mediul familial 
și relaţiile și implicarea părin-
ţilor în creșterea și educarea 
lui, controlul parental asupra 
anturajului și a folosirii inter-
netului. Din păcate, tendinţa 
tinerilor este astăzi de a se juca 
online pe jocuri unde violenţa 
este validată și, cu cât ești mai 
violent, cu atât primești, în lu-
mea virtuală, recompense. Și 
unii copii nu pot face trecerea 
de la lumea virtuală la cea reală. 
Trebuie analizate și posibilele 
traume și frustrări pe care un 
copil le-ar fi acumulat până în 
prezent și care au generat aces-
te episoade violente”, ne-a spus 
prof psih. Diamanta Bulai. .

DUPĂ 24 DE LOVITURI DE CUŢIT  .  INTERVENŢIE 

 BĂTRÂNĂ GĂSITĂ 

MOARTĂ ÎN CASĂ 

DE LA UN CABLU 

DEFECT

TRAGEDIE. Incident 

deosebit de grav la Valea Mărului, 

unde, la primele ore ale dimineţii 

de miercuri, o localnică în vârstă 

de 84 de ani a fost găsită moartă 

în propria locuinţă. Femeia stătea 

singură, dar vecinii au fost alertaţi 

de fumul neobișnuit care ieșea 

din casă. Unii susţin că ar fi  

auzit chiar un zgomot puternic, 

asemănător unei explozii, și au 

sunat la primărie. A fost anunţată 

poliţia, care a constatat că într-

una dintre camere se afl a trupul 

neînsufl eţit al proprietarei, care 

a fost preluat de un echipaj de la 

Medicină Legală pentru necropsia 

care va lămuri cu exactitate cauza 

decesului. Din fericire, ceea ce 

pare să fi  fost un scurtcircuit la 

instalaţia electrică provocat de un 

cablu, nu s-a soldat cu un incendiu, 

astfel că pompierii nu au avut motiv 

să intervină. Cu toate acestea, o 

anchetă a fost deschisă de poliţie, 

care a întocmit un dosar penal de 

ucidere din culpă, urmând a stabili 

ofi cial circumstanţele în care a 

avut loc tragedia.  .  Mariana 

Constandache

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Senatorul George Ștefănache 
a lansat un demers instituţional 
amplu pentru a clarifi ca situaţia 

alarmantă din comuna Vânători, 
unde sute de localnici s-au trezit 
cu impozite locale ce depășesc 
5.000 de lei pentru o locuinţă. 
Analiza preliminară indică fap-
tul că aceste taxe vizează aproape 
300 de imobile situate în extra-
vilan, ridicate ofi cial ca „anexe 
gospodărești ale exploataţiilor 
agricole”, dar utilizate de propri-
etari drept case de locuit.   

Pentru a găsi o ieșire din acest 
blocaj fi scal, parlamentarul a 

transmis sesizări ofi ciale către 
un spectru larg de autorităţi, 
printre care Primăria Vânători, 
Prefectura Galaţi, Inspectoratul 
de Stat în Construcţii și Ministe-
rul Dezvoltării. De asemenea, au 
fost sesizate Curtea de Conturi, 
OCPI și Agenţia pentru Protecţia 
Mediului, în vederea verifi cării 
legalităţii modului în care au fost 
emise autorizaţiile și aplicate noi-
le grile de impozitare.   Senatorul 
subliniază că prioritatea sa este 

deblocarea situaţiei pentru cetă-
ţeni, nu neapărat sancţionarea 
funcţionarilor, deși nu exclude 
tragerea la răspundere dacă se 
vor constata încălcări fl agrante 
ale legii. „Stabilirea eventualelor 
culpe administrative sau juridi-
ce aparţine instituţiilor abilita-
te. Rolul meu este să semnalez 
problemele, să cer clarifi cări și 
să sprijin comunitatea în găsirea 
unei soluţii corecte și legale”, a 
precizat George Ștefănache.  .

  extravilan
   Senatorul George Ştefănache intervine 
   în criza impozitelor uriașe din Vânători

680,9127OO

gram aur

5,4947UU

franc elveţian gra
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Peste trei mii de gălăţeni 
aşteaptă „mica recalculare”
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Vestea bună ar fi  că la Casa 

Judeţeană de Pensii Galaţi se 

primesc în continuare dosare 

pentru „mica recalculare” și 

că se lucrează la foc continuu. 

Vestea mai puţin bună ar fi  că, 

până acum, s-au rezolvat puţin 

mai mult de jumătate dintre 

dosarele care au fost depuse. 

 „Am depus dosarul de pen-
sionare împreună cu adeverinţa 
de venituri nepermanente în ia-
nuarie 2025, am primit decizia 
de pensionare, dar nu s-au luat 
în calcul și acele venituri. Deci, 
din ianuarie 2025 și până acum 
nu am niciun răspuns de la Casa 
de Pensii, deși am făcut două so-
licitări pe e-mailul instituţiei pe 
această temă. Sunt mulţi pensi-
onari interesaţi de stadiul micii 
recalculări, am fost la sediul Ca-
sei de Pensii și mulţi pensionari 
certau săracii funcţionari de la 
ghișee că nu și-au primit drep-
turile”, este doar unul dintre 
mesajele primite pe adresa re-

dacţiei pe tema micii recalculări 
a pensiilor.

 Conform directorului exe-
cutiv al Casei Judeţene de Pensii 
(CJP) Galaţi, Ana Denis Aramă, 
gălăţenii au depus până acum 
7.285 de cereri pentru „mica re-
calculare”, din care s-au fi nalizat 
3.894. „Momentan se lucrează în 
fl ux continuu, iar prioritate au ce-
rerile noi de deschidere a dreptu-

rilor de pensii”. Pentru cele 3.391 
de dosare rămase, nu se poate es-
tima un termen de fi nalizare a 
micii recalculări, deoarece „încă 
mai primim cereri”, ne-a spus 
Ana Denis Aramă, precizând că, 
în medie, creșterea rezultată în 
urma recalculării pensiilor este 
undeva la 200 de lei.

 Într-un interviu de acum câ-
teva zile, ministrul Muncii, Flo-

rin Manole, a declarat că „mica 
recalculare” este în desfășurare 
și că are la bază veniturile neper-
manente. Ministrul a precizat că 
aceasta a fost realizată pentru 
cea mai mare parte dintre pensi-
onarii care au depus documente, 
însă a adăugat că încă mai sunt 
acte care trebuie primite. El a re-
cunoscut că există nemulţumiri 
și că unii pensionari și-ar fi  fă-
cut așteptări foarte mari legate 
de această recalculare. În același 
timp, ministrul a explicat că în-
târzierile apar din cauza defi ci-
tului de personal de la Casa de 
Pensii.

 Motivele întârzierilor în ce 
privește „mica recalculare” au 
fost detaliate pentru „Viaţa libe-
ră” și de directorul executiv al CJP 
Galaţi. Astfel, cele mai importan-
te ar fi  „lipsa de personal și salari-
ile mici din sistem”. De asemenea, 
„nu există posibilitatea scoaterii 
posturilor la concurs și există li-
mitări la nivel informatic. Încă se 
mai fac teste pe anumite speţe, iar 
programele informatice nu func-
ţionează la nivel optim”, ne-a mai 
spus Ana Denis Aramă. .

DOSARELE NOI, FINALIZATE CU PRIORITATE  .  PENSII

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Lucrările de modernizare a 
Grădiniţei cu program prelungit 
„Voinicelul”, din cartierul Ţiglina 
III, s-au încheiat, anunţă Primă-
ria Galaţi. Valoarea totală a inves-
tiţiei a fost de 3,3 milioane de lei 
fără TVA, fonduri europene prin 
PNRR.

 În cadrul proiectului s-au 
realizat lucrări de creștere a 
efi cienţei energetice, precum: 
reabilitarea termică a clădirii, 
reabilitarea sistemului de în-
călzire, instalarea unor sisteme 
alternative de producere a ener-

giei, instalarea unor sisteme de 
climatizare și/sau ventilare me-

canică pentru asigurarea calită-
ţii aerului interior, reabilitarea 

instalaţiilor de iluminat etc. De 
asemenea, au fost realizate o ram-
pă pentru persoanele cu dizabili-
tăţi și o scară metalică exterioară 
pentru evacuare, a fost refăcută 
împrejmuirea, au fost amenajate 
locul de joacă și spaţiul verde și 
a fost instalat un sistem automat 
de irigaţii. 

„Pentru copii este ca o a doua 
casă, este locul unde se formea-
ză, se joacă și se bucură zi de zi. 
Investiţiile în educaţie, așa cum 
spun de fi ecare dată, nu se vor 
opri aici, chiar dacă deja ne bu-
curăm de un veritabil record în 
acest sens”, spune primarul Ionuţ 
Pucheanu. .

PNRR
Cum arată Grădiniţa „Voinicelul” 
după modernizarea cu fonduri europene

 PROIECTUL 

„BEREŞTI –                                      

LEVEL UP”, 

LANSAT OFICIAL

TINERI. Orașul Berești, 

din judeţul Galaţi, a găzduit prima 

ședinţă de organizare a proiectului 

„Berești – Level Up”, o iniţiativă 

dedicată tinerilor din comunitate, 

care prevede desfășurarea de 

activităţi diverse, câte una în fi ecare 

lună a anului.   Programul include 

ateliere de creaţie și meșteșugărit, 

cursuri de prim-ajutor și de 

gestionare a stresului, educaţie 

fi nanciară și accesare a fondurilor 

europene, caligrafi e, competiţii 

sportive, proiecţii de fi lm, fi le de 

istorie locală, dar și alte activităţi 

menite să încurajeze implicarea și 

dezvoltarea personală a tinerilor.   

Un aspect inedit al proiectului 

este faptul că evenimentele vor fi  

organizate cu sprijinul unei echipe 

de tineri voluntari, pentru tinerii 

din localitate, coordonată de Cristi 

Bului.   Proiectul „Berești – Level 

Up” a devenit posibil datorită 

implicării Primăriei Berești, care a 

obţinut fi nanţarea necesară pentru 

implementarea acestei iniţiative 

dedicate tineretului.  . Tatiana 

Dumitru 

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Muzeul de Istorie „Paul Păl-
tănea”, instituție afl ată în sub-
ordinea Consiliului Județean 
Galați, organizează, în partene-
riat cu Școala Gimnazială Nr. 29, 
o expunere științifi că dedicată 
personalității lui Alexandru D. 
Moruzi și rolului său în Unirea 
Principatelor Române. Evenimen-
tul va avea loc vineri, 23 ianuarie 
2026, începând cu ora 12.00, și va 
fi  susținut de muzeograf dr. Va-
lentin Bodea.  

Alexandru D. Moruzi s-a născut 
la 30 martie 1815, în cartierul Fa-
nar din Constantinopol, și a avut o 
contribuție semnifi cativă la viața 
politică a Moldovei și a României 
moderne. S-a alăturat mișcărilor 
de protest împotriva abuzurilor 
domnitorului Mihail Sturdza și a 
semnat Proclamația de la Iași din 
1848. Ulterior, a fost ales deputat 
de Galați în Adunarea Electivă 
a Moldovei din 1858, forul care 
l-a desemnat pe Alexandru Ioan 
Cuza domnitor al Moldovei.  

De asemenea, Alexandru D. 
Moruzi a fost membru al Comisiei 

Centrale de la Focșani în perioada 
domniei lui Alexandru Ioan Cuza 
și a deținut de două ori funcția 
de primar al municipiului Galați, 
între anii 1871–1873 și pentru o 
scurtă perioadă în 1874. A murit 
la 6 februarie 1878, în locuința sa 
din Galați, de pe strada Mihai Bra-
vu, fi ind înmormântat, conform 
dorinței sale, în cripta familiei de 
la Pechea.  

Activitatea se va desfășura la 
Muzeul de Istorie „Paul Păltănea”, 
secția „Casa Cuza Vodă” Galați, 
situată pe strada Alexandru Ioan 
Cuza, nr. 80. .

istorie
Expunere știinţifi că dedicată lui Alexandru D. Moruzi
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Peste două mii de firme 
gălăţene riscă 
să fie amendate
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Angajatorii au avut termen fi nal 

până pe 31 decembrie 2025 să 

migreze spre REGES Online, 

noul registru digital de evidenţă 

a salariaţilor. Deși se știa despre 

această obligaţie încă din luna 

iunie a anului trecut, în judeţul 

Galaţi existau, la data de 16 

ianuarie 2026, peste 2.000 de 

fi rme care nu s-au conformat și 

care riscă astfel amenzi de zeci 

de mii de lei.   

 Platforma REGES Online a 
înlocuit integral, de la 1 ianu-
arie 2026, vechiul registru al 
salariaţilor, Revisal, iar angaja-
torii au avut la dispoziţie șase 
luni pentru a trece de la vechea 
platformă la cea nouă.

 Conform datelor comunica-
te de Inspectoratul Teritorial de 
Muncă (ITM) Galaţi la solicitarea 
„Vieţii libere”, în judeţul Galaţi 
sunt înregistraţi 13.484 de anga-
jatori activi. Din aceștia, la data 
de 16 ianuarie, erau înregistraţi 
11.226 migraţi la REGES Online. 
Cei 2.258 de angajatori gălăţeni 
care nu s-au conformat obligaţi-
ilor legale ar putea fi  sancţionaţi 
cu amenzi ce pot ajunge până la 
20.000 de lei, în urma constată-
rilor inspectorilor de muncă.

 Există, practic, două situaţii 
ce pot fi  sancţionate de ITM. Pri-
ma este cea în care angajatorii 
nu s-au înregistrat în noul regis-
tru până la data de 31 decembrie 
2025, caz în care contravenţia 

se sancţionează cu amendă de 
la 15.000 la 20.000 lei.

 Cea de-a doua situaţie este 
cea în care, tot până la sfârșitul 
anului trecut, angajatorii nu au 
respectat obligaţia de a comple-
ta și de a transmite în Registru 
toate elementele contractelor 
individuale de muncă active 
la data accesării Registrului și 
care nu se regăseau în vechiul 
sistem informatic, Revisal. În 
acest caz, conform ITM Galaţi, 
sancţiunile constau în amenzi 

cuprinse între 5.000 și 10.000 
de lei.

 Constatarea contravenţiilor 
și aplicarea sancţiunilor se fac de 
către inspectorii de muncă.

 Noul registru digital permite 
raportarea în timp real a datelor, 
un acces securizat pentru utili-
zatori și un nivel mai ridicat de 
transparenţă. În același timp, și 
salariaţii vor avea posibilitatea 
să verifi ce mai ușor informaţii-
le din contractele lor de muncă, 
fără a mai depinde exclusiv de 

datele comunicate de angajatori.
Prin REGES Online, angajaţii au 
acces facil și securizat la propriul 
istoric de angajat cu contract in-
dividual de muncă, putând vi-
zualiza și descărca extrasul din 
Registru de pe orice dispozitiv și 
prin orice sistem de operare. Ex-
trasul este generat de sistem cu 
semnătura electronică a Inspec-
ţiei Muncii. De asemenea, salari-
aţii pot verifi ca în timp real orice 
înregistrare operată de către an-
gajator cu privire la contractul lor 
de muncă și primesc notifi cări, 
prin e-mail sau prin aplicaţia de 
pe telefonul mobil, ori de câte ori 
angajatorul înregistrează o mo-
difi care a contractului de muncă, 
suspendarea sau încetarea aces-
tuia. Nu în ultimul rând, noua 
platformă oferă posibilitatea de a 
trimite, prin aplicaţie, notifi cări 
angajatorului, ori de câte ori se 
constată o neconcordanţă între 
datele înregistrate în Registru și 
situaţia de fapt.

 Așa cum „Viaţa liberă” a mai 
scris, la sediul ITM Galaţi este 
instalat un infochioșc accesibil 
oricărei persoane care dorește să 
se înroleze în platforma REGES 
ONLINE și să obţină un extras din 
Registru. Acesta funcţionează în 
timpul de lucru al instituţiei, 
respectiv de luni până joi, între 
08,00 și 16,30, iar vinerea, de la 
08,00 la 14,00.

 Până pe 16 ianuarie, 972 
de persoane au solicitat cont 
REGES Online prin intermediul 
infochioșcului de la sediul ITM 
Galaţi. ,

MIGRAŢIA LA REGES ONLINE, INCOMPLETĂ  .  ANGAJATORI

 LIBERTY REDUCE 

ŞI NUMĂRUL 

LICENŢELOR 

WINDOWS
COSTURI. În vară, cei 

care munceau în birourile Liberty 

veneau cu apa și „netul” de acasă. 

Acum, tot din cauza lipsei acute 

de bani, se continuă, printre 

altele, reducerea numărului de 

licenţe Windows pentru a scădea 

costurile și a se evita pierderea 

de date esenţiale, conform unei 

informări distribuite pe canalele 

interne ale companiei. Pe lângă 

problemele deja știute, Combinatul 

se confruntă cu îngheţarea 

unor circuite tehnice de apă. 

Consumurile energetice au crescut 

și, în contextul majorării tarifelor, 

riscul de deconectare este real. Se 

menţin difi cultăţile majore în privinţa 

veniturilor colectate, iar conturile 

sunt blocate în urma popririlor 

impuse de executori judecătorești, 

se spune în document. În general, 

activitatea curentă în incinta 

combinatului se rezumă la pază, 

mentenanţă și colectarea unor 

materiale care să fi e vândute. Se 

intenţionează pornirea pentru 30 

de zile, în funcţie de comenzi, a 

Laminorului de Ţevi Sudate, de 

la jumătatea lunii februarie, și se 

încearcă obţinerea unui volum mai 

mare de brame pentru procesare 

prin tolling, care să justifi ce 

economic costurile de repornire 

pentru unele linii. Așa de rău a ajuns 

Liberty!  . Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

În condiţiile de temperaturi 
extreme care, în România, au 
coborât până la minus 20 de gra-
de Celsius, costurile energiei au 
ajuns să fi e cu până la 150 euro/
MWh mai mari decât în ţările 
din vestul Europei. „Facturile la 
energie sufocă estul Europei” este 
esenţa mesajului pe care europar-
lamentarul Dan Nica l-a susţinut, 
marţi, în plenul Parlamentului 
European, la Strasbourg.

 „Preţurile la energia electri-
că în estul Europei – în România, 
Bulgaria, Grecia și Cipru – au 
devenit absolut prohibitive. În 
România s-au înregistrat tempe-

raturi de până la minus 20 de gra-
de Celsius, iar aceste preţuri au 
ajuns cu până la 150 de euro mai 
mari decât în ţările din vestul 
Europei, atingând nivelul de 251 
euro/MWh. Acest lucru afectează 
grav viaţa omului de rând, care 
este obligat să aleagă între a-și 
cumpăra mâncare, medicamen-
te sau a-și plăti factura la energia 
electrică. În același timp, fi rmele 
se confruntă cu o pierdere majoră 
de competitivitate, oamenii sunt 
concediaţi, iar acest lucru afec-
tează grav viaţa de zi cu zi.

 În pachetul european ne anga-
jăm să remediem această situaţie 
difi cilă – în special lipsa interco-
nectărilor – și să luăm măsuri 
care să conducă la o piaţă unică a 

energiei în Uniunea Europeană și 
la scăderea preţurilor la energia 
electrică. Acesta este angajamen-
tul nostru și, împreună cu Comi-

sia Europeană, vrem să realizăm 
aceste obiective cât mai repede. 
Oamenii au nevoie de soluţii 
acum”, a subliniat Dan Nica. ,

criză
Gerul a adus preţuri prohibitive la energia electrică

Sute de 
standarde 
ocupaţionale, 
încă valabile

AMÂNARE. Blocul Naţional Sindical 

informează că a obţinut, cu sprijinul Ministerului 

Economiei, prelungirea valabilităţii unor standarde 

ocupaţionale din producţia industrială, servicii, 

construcţii, comunicaţii, transporturi și altele. 

BNS consideră că prorogarea până la 31 decem-

brie 2026 a termenului de arhivare este o soluţie 

de echilibru, care permite derularea în paralel a 

procesului de actualizare a standardelor și menţine 

funcţional sistemul naţional de califi cări. Un ele-

ment-cheie îl reprezintă impactul asupra proiecte-

lor fi nanţate din fonduri europene, unde formarea 

profesională este o componentă centrală, afi rmă 

BNS. , Cristinel Luca
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                     transfer
                            Oţelul și-a adus un nou atacant

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Gruparea gălăţeană a încercat 
să acopere plecarea lui Paulinho 
(vândut pentru circa 200.000 de 
euro, în liga a doua poloneză) prin 
aducerea unui atacant care a mai 
evoluat în Superligă.

Astfel, Oţelul a ajuns la un 
acord pentru jumătate de sezon, 
cu opţiune de prelungire, cu ata-
cantul Gabriel Debeljuh. Croatul 
în vârstă de 29 ani este liber de 
contract din aprilie 2025, când i-a 
încetat contractul cu Sepsi, din 
cauza unor probleme provocate 

în vestiar, conform unor surse 
de la acea vreme.

Marea problemă a lui Debel-
juh nu este aceasta, ci faptul că 
ultima sa partidă în care a fost 
integralist fi gurează tocmai în 
septembrie 2024. De atunci a avut 
două accidentări și a mai bifat 
doar apariţii sporadice la Sepsi, 
în perioada februarie - aprilie, 
fără să fi  impresionat în cele 147 
de minute petrecute pe teren în 
2025. Este incertă perioada sa din 
aprilie 2025 până în prezent, cum 
a efectuat pregătirea și în ce sta-
diu se afl ă în prezent, pentru că 
n-a fi gurat la nicio echipă.

Informaţia transferului său la 
Oţelul a fost oferită în premieră de 
jurnalistul Emanuel Roșu (specia-
lizat pe transferuri), cel care anun-
ţase și plecarea lui Paulinho.

Debeljuh a avut câteva perioa-
de bune în România, la Hermann-
stadt (sezonul 2019-2020), la CFR 
Cluj (2021-2022) și la Sepsi (2023-
2024), în care a reușit să marche-
ze în total 34 de goluri.

Croatul a sosit marţi la Galaţi, 
iar de miercuri a fost integrat în 
programul echipei, urmând a 
fi  încercată legitimarea sa până 
la partida cu FK Csikszereda (de 
luni, 26 ianuarie). .

Obiective îndrăzneţe 
la Sporting Lieşti

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Lieștenii au început pregătirile 

încă din 12 ianuarie. Se 

antrenează la Galaţi și Liești, 

cu întregul lot, care a reuşit 

clasarea pe primul loc în Seria a 

II-a din Liga a III-a.

Bilanțul fi nal al primei părți 
a campionatului pentru Spor-
ting Lieşti: 13 victorii, un egal 
și trei înfrângeri (40 de puncte, 
golaveraj 46-12). După un astfel 
de bilanț favorabil, antrenorul 
echipei, Cătălin Savu, a anunțat 
intenția de a lupta pentru pro-
movare în partea a doua a 
campionatului.

Au trecut și peste o perioadă 
de cinci meciuri în „Cupa Ro-
mâniei“, iar acum se afl ă înain-
tea ultimei partide din grupă, 
programată pe teren propriu, 
cu FK Csikszereda (echipă din 

Superligă). Este un bilanț care 
onorează formația lieșteană, 
dar, în același timp, o și obligă 
la evoluții la fel de bune în partea 
a doua a campionatului.

Meciul cu Csikszereda
nu se poate disputa 
pe terenul din Liești

Meciul de Cupă cu Miercurea 
Ciuc aduce în discuție o proble-
mă foarte importantă. Federația 
de specialitate a anunțat că toa-
te meciurile din grupă vor fi  la 
aceeași oră (20.00), fi ind vorba de 
jocuri decisive. Cum Lieștiul nu 
are posibilitatea să joace acasă, 
în lipsa instalației de nocturnă, 
se afl ă în fața a două variante: la 
Galați, pe Stadionul „Oțelul“, ori 
în deplasare, la Miercurea Ciuc. 
Cei din conducerea clubului lieş-
tean urmează să se decidă în cel 
mai scurt timp.

„Mai avem și problema pregă-
tirii pentru „Cupa României“. În 

ceea ce privește meciul cu Ciuc, 
ne afl ăm în dezavantaj. În timp 
ce noi vom fi  la mijlocul peri-
oadei de pregătire, adversarii se 
afl ă în plin campionat. Pe lângă 
diferența de ligă, va exista și acest 
așa-zis handicap. Însă meciul tre-
buie disputat, iar noi vrem să ne 
prezentăm cât mai bine“, a ținut 
să completeze Cătălin Savu, an-
trenorul lieștenilor.

Doar două modifi cări 
de lot până acum

În ceea ce privește activita-
tea conducerii tehnice, aceasta 
are datoria de a pregăti cât mai 
bine lotul de 22 de jucători, cu 
care Sporting va aborda me-
ciurile din acest an. Lotul a su-
portat doar două modifi cări în 
vacanța competițională. A plecat 
fundașul Marius Manea, la Uni-
rea Braniștea, dar a revenit la 
echipă Ionuț Chiriac. Acesta este 
jucător al Lieștiului, care a trebu-

it să facă o pauză de jumătate de 
an, din motive profesionale (pen-
tru participarea la un amplu curs 
de specializare). După cum ne-a 
informat Cătălin Savu, o preocu-
pare a acestei perioade ar fi  legi-
timarea a doi sau trei juniori, de 
care lotul are mare nevoie.

Revenind la pregătirile curen-
te, Sporting are programate trei 
meciuri de verifi care până la par-
tida din Cupă (din 11 februarie). 
Acestea sunt cu: Viitorul Onești 
(31 ianuarie), Dacia Unirea Brăi-
la (4 februarie) și CSM Adjud (7 
februarie). După jocul de Cupă, 
vor mai fi  încă două partide de 
verifi care, cu Victoria Traian și 
Unirea Braniștea.

Este o perioadă în care sufl a-
rea lieșteană se va pregăti intens 
pentru examenul din Cupă, apoi 
trebuie să se concentreze pe 
campionat, unde și-a propus un 
obiectiv cât se poate de îndrăzneț 
- promovarea în Liga a II-a. .

ÎNAINTE DE STARTUL SEZONULUI . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

TENIS. Două sportive de la 

Clubul Dacia au fost prezente la 

concursuri de tenis pentru junioare. 

Mara Gheorghiţă a jucat în Capitală 

(Under 10) și s-a clasat pe locul 

al doilea, iar Carolina Ciobotaru a 

participat la un turneu internaţional 

G2 pe litoralul din Cipru, în staţiu-

nea Larnaca, unde a trecut de faza 

califi cărilor și a disputat meciurile 

din ”optimi”, atât la simplu cât și la 

dublu.

ATLETISM. Sala de 

atletism din Capitală a găzduit 

un interesant concurs, primul din 

acest an. Între concurenţi s-au afl at 

și patru junioare de la CS Şcolar 

Tecuci, care s-au comportat foarte 

bine. La junioare III, Georgiana 

Coman a cucerit medalia de aur, 

iar Maria Leca a obţinut argint la 

aruncarea greutăţii. În aceeași pro-

bă, la junioare II, Alexandra Druţă a 

câştigat medalia de argint, aceeași 

distincţie având-o și Daria Şărban, 

la junioare I.

BASCHET. Juniorii Under 

16 de la CSM Galaţi au pierdut la 

limită jocul disputat la Brăila, în faţa 

colegilor de competiţie de la AS 

Cuza Sport. După o dispută inte-

resantă și echilibrată, gălăţenii au 

cedat la scorul de 54-57. Gălăţenii 

și brăilenii joacă în Grupa B a Cam-

pionatului Naţional, din care mai fac 

parte echipele CSS Poli Iași și ABC 

Hoops Brașov.

CURS. În organizarea Aso-

ciaţiei Judeţene de Volei, la Galaţi 

se afl ă în desfășurare un curs de 

iniţiere în arbitraj la volei. Participă 

tineri cu vârste de peste 16 ani. Cei 

interesaţi mai pot face acest pas, 

putându-se încă înscrie la acest 

curs. Informaţii pot fi  obţinute la 

numărul de telefon 0755.618.145 

sau pe adresa de e-mail ajv.galati@

yahoo.com. .

Gălăţence 
participante 
în două 
turnee

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

                  
                          



22 IAN 2026  9A
C

T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Noul preşedinte AEP 
cere schimbarea 
legilor electorale
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Președintele Autorităţii Electorale 

Permanente (AEP), Adrian 

Ţuţuianu, a prezentat miercuri un 

raport critic privind activitatea 

instituţiei în anii electorali 2024-

2025, subliniind necesitatea 

unei reconfi gurări profunde 

a legislaţiei și a reorganizării 

instituţionale. Mesajul ofi cialului 

a fost unul tranșant, punând 

difi cultăţile întâmpinate la 

ultimele scrutine pe seama lipsei 

de pregătire a personalului din 

teren, relatează Mediafax. 

Conform șefului AEP, defi cien-
ţele majore înregistrate în special 
la alegerile locale au fost generate 
de lipsa de profesionalism a ce-
lor 78.000 de experţi electorali și 
operatori de calculator. 

„Vă aduceţi aminte că la locale 
am stat o săptămână până când 
am avut procesele-verbale întoc-
mite corespunzător, în principal 
datorită faptului că experţii elec-
torali, cei care au avut calitatea 
de președinţi sau vicepreședinţi 
la secţiile de vot, nu au fost foarte 
bine pregătiţi în a înţelege conţi-
nutul proceselor-verbale și în a re-
fl ecta corect ceea ce s-a întâmplat 
în secţiile de votare”, a declarat 
Ţuţuianu.  Pentru a corecta aceste 

disfuncţionalităţi, președintele 
AEP consideră prioritară modifi -
carea legislaţiei și îmbunătăţirea 
procesului de formare continuă, 
căutând mecanisme care să îi de-
termine pe experţi să participe 
activ la instruiri. 

Un alt punct sensibil identifi -
cat este cadrul legislativ general, 
descris ca fi ind extrem de stu-
fos și total neadaptat evoluţiilor 

tehnologice actuale. În prezent, 
procesul este reglementat de nu 
mai puţin de șapte acte normati-
ve principale, completate de or-
donanţe de urgenţă și decizii ad-
ministrative emise ad-hoc pentru 
fi ecare scrutin, ceea ce, în opinia 
lui Ţuţuianu, afectează grav acu-
rateţea rezultatelor. 

În completarea acestor refor-
me, ofi cialul a subliniat necesita-

tea clarifi cării regimului juridic 
al candidaturilor independente. 
Acesta a precizat că legislaţia 
actuală nu stabilește sufi ciente 
elemente privind statutul candi-
datului independent, de la fi nan-
ţarea campaniei până la dreptul 
de promovare electorală, care 
ar trebui să fi e identic cu cel al 
formaţiunilor politice tradiţio-
nale. .

78.000 DE EXPERŢI ELECTORALI, TRIMIȘI LA REȘCOLARIZARE  .  ALEGERI

 PREMIERUL ŞI 

GUVERNATORUL 

BNR, 

CONSULTĂRI 

PENTRU 

BUGETUL 2026
RELAŢIE. Premierul Ilie 

Bolojan s-a deplasat miercuri 

dimineaţă la sediul Băncii Naţionale 

a României pentru o întrevedere 

strategică cu guvernatorul Mugur 

Isărescu. Întâlnirea, care a durat 

aproximativ o oră și jumătate, a 

avut ca temă centrală confi gurarea 

bugetului naţional pentru anul 

2026 și armonizarea politicilor 

fi scale cu cele monetare, într-un 

moment cheie pentru stabilitatea 

fi nanciară a ţării, potrvit Agerpres.   

Purtătorul de cuvânt al BNR, Dan 

Suciu, a subliniat că astfel de 

consultări sunt fi rești și refl ectă 

o relaţie de lucru strânsă între 

Guvern și Banca Centrală. „Lucrăm 

împreună pentru consolidarea unui 

climat macroeconomic stabil”, 

a declarat Suciu, menţionând 

că dialogul la nivel de vârf 

este esenţial pentru succesul 

proiectelor derulate în parteneriat 

cu Ministerul de Finanţe.   Un 

punct central al discuţiilor a fost 

reușita Executivului de a reduce 

defi citul bugetar sub ţinta asumată, 

performanţă considerată vitală 

de către BNR. Potrivit ofi cialilor 

băncii, reducerea defi citului 

este principalul instrument de 

combatere a infl aţiei și a datoriei 

publice, oferind premise coerente 

pentru anul 2026.  . Tatiana 

Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Curtea Constituţională a Ro-
mâniei (CCR) a decis, în ședinţa de 
miercuri, să amâne pentru data 

de 4 martie pronunţarea asupra 
sesizării depuse de președintele 
Nicușor Dan referitoare la legea 
plajelor. Obiectul disputei juridi-
ce îl reprezintă un act normativ 
care ar permite autorităţilor lo-

cale de pe litoral să primească 
în folosinţă gratuită suprafeţe 
importante din nisipul Mării Ne-
gre, iniţiativă contestată dur la 
cel mai înalt nivel pentru posibi-
le vicii de neconstituţionalitate, 
scrie Digi24.   

Confl ictul a izbucnit în no-
iembrie 2025, când a fost atacată 
Legea pentru modifi carea și com-
pletarea Ordonanţei de urgenţă 
a Guvernului 19/2006. Textul de 
lege vizat stabilește că statul ro-
mân, în calitate de titular al drep-
tului de proprietate, poate atribui 
în folosinţă gratuită primăriilor 
riverane cote de până la 20% 
din suprafaţa plajelor utilizate 
în scop turistic. Scopul declarat 
al legii este amenajarea acestor 
zone ca „plaje publice”, accesibile 
cetăţenilor fără costurile impuse 
de operatorii privaţi. 

Argumentul central al sesiză-
rii se bazează pe statutul juridic 
al plajelor și falezelor, care apar-
ţin domeniului public exclusiv 
al statului. Nicușor Dan susţi-
ne că transferul acestora către 
primării, fără plată, contravine 
Articolului 136 din Constituţie. 
Conform motivării, autorităţile 
administraţiei publice locale nu 
pot fi  asimilate instituţiilor de 
utilitate publică în acest context 
specifi c, ceea ce ar face imposibi-
lă primirea unor bunuri din do-
meniul public al statului în regim 
de gratuitate.  

Această amânare prelun-
geste incertitudinea pentru 
sezonul estival ce urmează, 
primăriile de pe litoral fiind 
în așteptarea unui verdict clar 
pentru a începe eventualele 
amenajări. .

turism
CCR amână verdictul pe Legea Plajelor

Industria 
HoReCa, 
în pragul 
colapsului

PRESIUNE. Federaţia Patronatelor 

din Industria Ospitalităţii (FPIOR) avertizează că 

sectorul HoReCa se va confrunta cu o contrac-

ţie severă în 2026. Din cauza presiunii fi scale și 

a scăderii consumului, între 15% și 25% dintre 

restaurante riscă falimentul, confor news.ro. 

Cu o marjă de profi t de doar 3-5%, orice taxă 

în plus se traduce în preţuri mari, pierderea 

clienţilor și închideri.   Reprezentanţii FPIOR sub-

liniază că supraimpozitarea nu va aduce bani la 

stat, ci va distruge baza de impozitare. Pentru a 

supravieţui, mulţi operatori se vor orienta forţat 

către livrări la domiciliu și meniuri simplifi cate. 

. Tatiana Dumitru
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Trump: „Nu voi folosi 
forţa în Groenlanda”

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În cadrul Forumului Economic 

Mondial de la Davos, în care 

lideri globali, directori generali 

de top și factori de decizie 

politică se poartă discuţii de 

mare impact pe teme precum 

război, comerţ, tehnologie și 

securitate globală, discursul 

președintelui SUA, Donald 

Trump, a fost așteptat cu sufl etul 

la gură de întreaga planetă, scrie 

Digi24.ro. 

 Într-un discurs dur, după o serie 
de critici primite de la aliaţi, liderul 
de la Casa Albă a spus că SUA doresc 
„negocieri imediate” pentru a dis-
cuta achiziţionarea Groenlandei. 
Dar, în premieră, a declarat că nu 
intenţionează să folosească forţa 
pentru a prelua Groenlanda.

 „Probabil că nu vom obţine 
nimic, cu excepţia cazului în care 
decid să folosesc forţa excesivă, si-
tuaţie în care, sincer, am fi  de ne-
oprit”, a spus Trump. „Dar nu voi 
face asta. Bine. Acum toată lumea 
spune: «Oh, bine». Aceasta este pro-
babil cea mai importantă declara-
ţie pe care am făcut-o, pentru că 
oamenii credeau că voi recurge 
la forţă. Nu trebuie să recurg la 
forţă. Nu vreau să recurg la for-
ţă. Nu voi recurge la forţă”, a 
afi rmat liderul american.

 Trump a mai adăugat că 
va ajuta Europa și NATO în 
sensul încheierii războiului 
dintre Rusia și Ucraina și că 

tot ce cere este „o bucată de ghea-
ţă”, referindu-se aparent la Groen-
landa. El consideră că este o cerere 
modestă în comparaţie cu ceea ce 
SUA a oferit NATO. Trump a mai 
menţionat că Statele Unite vor spri-
jini NATO în proporţie de 100 %, 
dar nu este sigur dacă aliaţii vor 
răspunde cu aceeași monedă, rela-
tează Digi24.ro.

 Președintele american a insis-
tat că SUA vor Groenlanda. „Doresc 
negocieri imediate pentru achi-
ziţionarea Groenlandei”, a spus 
el. Trump a spus că președinţii 
americani au încercat să cumpere 
Groenlanda de aproape două secole 
și a susţinut că nu există „niciun 
semn” al Danemarcei pe insulă 
și că Danemarca cheltuiește mai 
puţini bani decât a promis pentru 
Groenlanda. „Numai SUA pot pro-
teja această masă uriașă de pământ, 
această bucată uriașă de gheaţă, o 
pot dezvolta și îmbunătăţi”, a spus 
Donald Trump.

 Conform HotNews, Trump a 
amintit Al Doilea Război Mondial, 
când „Danemarca a căzut în faţa 
Germaniei după șase ore de lupte”. 
„Atunci am fost obligaţi să trimi-
tem propriile noastre forţe pentru 
a apăra teritoriul Groenlandei, cu 
costuri și cheltuieli enorme”, a 
afi rmat Trump, amintind de insta-
larea unor baze militare pe această 
„mare și frumoasă bucată de ghea-
ţă”. „După război, am dat Groen-
landa înapoi Danemarcei. Cât de 
proști am fost să facem asta? Cât 
de nerecunoscători sunt ei acum?”, 
a spus președintele american. ,

PREȘEDINTELE AMERICAN, DECLARAŢIE ÎN PREMIERĂ  .  DAVOS

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Parlamentul European a tri-
mis, miercuri, acordul comerci-
al dintre UE și blocul Mercosur 
(Argentina, Brazilia, Uruguay și 
Paraguay) spre o revizuire judi-
ciară, printr-un vot care ar putea 
întârzia intrarea sa în vigoare cu 
până la doi ani, scrie HotNews. Cu 
o majoritate de doar 10 voturi, 
deputaţii europeni au susţinut o 
rezoluţie prin care solicită avizul 
Curţii de Justiţie a UE cu privire 
la conformitatea textelor acordu-
lui UE-Mercosur cu tratatele UE. 
Moţiunea a fost adoptată – în 
aplauzele și ovaţiile susţinători-
lor săi – cu 334 de voturi pentru, 
324 împotrivă și 11 abţineri.

 Parlamentul nu va putea vota 
acordul pe chestiunea de fond 

până când Curtea nu își va emite 
avizul – un proces care durează 
de obicei între 18 și 24 de luni, 
potrivit sursei citate.

 Rezultatul votului din Parla-
mentul European reprezintă o în-

frângere majoră pentru Comisia 
Europeană și ţările care susţin 
acordul, care doresc să aprofun-
deze relaţiile cu ţările Mercosur 
– Argentina, Brazilia, Paraguay și 
Uruguay – și consideră acordul ca 

fi ind ocazia perfectă de a se opu-
ne cu fermitate taxelor vamale 
impuse de președintele american 
Donald Trump.

 Cancelarul Friderich Merz, 
care a criticat votul din Parla-
mentul European, a cerut apli-
carea provizorie. „Decizia Par-
lamentului European privind 
acordul Mercosur este regretabi-
lă. Ea ignoră situaţia geopolitică. 
Suntem convinși de legalitatea 
acordului. Nu mai sunt necesare 
alte întârzieri. Acordul trebuie 
aplicat provizoriu acum”, a spus 
el.

 Întârzierea ridică acum între-
barea dacă executivul UE va aplica 
provizoriu acordul în așteptarea 
deciziei Curţii – o mișcare ce va 
arunca executivul de la Bruxelles 
în confl ict cu Parlamentul Euro-
pean. .

justiţie
Parlamentul European „îngheaţă” acordul cu Mercosur

Polonia, mai 
mult aur decât 
Banca Centrală 
Europeană

REZERVE. Banca Naţională a 

Poloniei (NBP) deţine aproximativ 550 de 

tone de aur - o cantitate mai mare decât 

rezervele Băncii Centrale Europene, evaluate 

la circa 506,5 tone. Valoarea actuală a 

rezervelor de aur ale Poloniei depășește 

63 miliarde de euro, iar obiectivul este 

să se ajungă la 700 de tone, ceea ce ar 

însemna circa 94 miliarde de euro. Potrivit 

președintelui NBP, Adam Glapiński, aurul 

este un activ sigur, fără risc de credit, 

independent de politicile monetare ale 

altor state și rezistent la șocuri majore.  

, Cristinel Luca

 RUJEOLA                      

SE EXTINDE 

RAPID                             

ÎN STATELE UNITE

EPIDEMIE. Statele 

Unite se confruntă cu cel mai 

puternic val de rujeolă din ultimii 

25 de ani. Cazurile de infecţii au 

explodat, iar numărul de îmbolnăviri 

continuă simultan în mai multe 

zone ale ţării, pe fondul scăderii 

acoperirii vaccinale și al creșterii 

ezitării faţă de vaccinuri, relatează 

CNN și Mediafax. La un an de la 

debutul unui amplu focar în vestul 

statului Texas, autorităţile sanitare 

americane avertizează că boala, 

considerată eliminată din anul 

2000, riscă să redevină endemică. 

Texas a raportat peste 760 de 

cazuri și două decese în rândul 

copiilor, în cel mai mare focar de 

rujeolă din SUA din ultimele decenii. 

Alte epidemii majore, cu sute de 

îmbolnăviri, au apărut în Carolina 

de Sud și la graniţa dintre Utah și 

Arizona, continuând să se extindă. 

Primele două săptămâni ale anului 

2026 au fost printre cele mai grave 

din ultimul sfert de secol, cu 171 de 

cazuri confi rmate. Potrivit datelor 

ofi ciale, peste 95% dintre cazuri 

au apărut la persoane nevaccinate 

sau vaccinate incomplet cu cele 

două doze recomandate de vaccin 

ROR (rujeolă–oreion–rubeolă).  

. Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În cadrul Forumului Econom

Mondial de la Davos, în care

lideri globali, directori gener

de top și factori de decizie 

politică se poartă discuţii de

mare impact pe teme precum

război, comerţ, tehnologie ș

securitate globală, discursu

președintelui SUA, Donald 

Trump, a fost așteptat cu sufl

la gură de întreaga planetă, s

Digi24.ro.

 Într-un discurs dur, după o
de critici primite de la aliaţi, lid
de la Casa Albă a spus că SUA d
„negocieri imediate” pentru 
cuta achiziţionarea Groenla
Dar, în premieră, a declarat c
intenţionează să folosească 
pentru a prelua Groenlanda.

 „Probabil că nu vom o
nimic, cu excepţia cazului în
decid să folosesc forţa excesiv
tuaţie în care, sincer, am fi  d
oprit”, a spus Trump. „Dar n
face asta. Bine. Acum toată lu
spune: «Oh, bine». Aceasta este
babil cea mai importantă dec
ţie pe care am făcut-o, pentr
oamenii credeau că voi rec
la forţă. Nu trebuie să recu
forţă. Nu vreau să recurg l
ţă. Nu voi recurge la for
afi rmat liderul american

Trump a mai adăug
va ajuta Europa și NAT
sensul încheierii războ
dintre Rusia și Ucraina
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Cum pot ajuta gălăţenii 
animalele din adăposturi 
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Gerul extrem face ca bolurile 

animalelor din adăposturi să se 

golească mult mai repede. În 

acest context, câinii, pisicile și 

alte animale din adăposturi au 

nevoie de mai multă mâncare, 

îngrijire și căldură, în timp ce 

costurile pentru tratamente 

medicale cresc și resursele 

devin tot mai limitate.    

Pentru iubitorii de animale 
din Galaţi care vor să ajute din 
confortul casei, există o soluţie 
practică: donaţii de hrană prin 
magazinul online de pe platfor-
ma Paws Hope, creat gratuit pen-
tru adăposturi. Prin acest canal, 
se poate dona mâncare cu trans-
port gratuit direct la adăpost, 
facilitând sprijinul tocmai când 
resursele sunt mai puţine. Plat-
forma menţionează explicit sus-
ţinerea adăposturilor și listarea 
produselor pentru donaţii, ceea 
ce face procesul transparent și 
ușor de folosit.    

Fiecare sac de hrană contează, 
iar fi ecare gest poate salva vieţi. 
În special în timpul valurilor 
de frig, donaţiile susţin efortu-
rile voluntarilor și personalu-
lui care se ocupă de animalele 
fără stăpân, ajutând să treacă 

peste perioada difi cilă cu mai 
multă siguranţă pentru anima-
le și mai puţină povară pentru 
adăposturi.   

Dacă vrei să faci o diferenţă 
imediată în viaţa animalelor fără 
familii:    

- accesezi pagina dedicată adă-
posturilor de pe platforma Paws 

Hope și alegi hrana sau alte pro-
duse disponibile (https://shorturl.
at/DjT5t);  

- donezi online, iar livrarea se 
face direct la adăpost, fără cos-
turi adiţionale; 

- îndemni și alţi prieteni sau 
vecini să doneze, pentru a mări 
impactul.  

 În lipsa unei ierni blânde, 
solidaritatea comunităţii poate 
ţine animalele din adăposturi 
mai bine hrănite și mai proteja-
te, transformând un gest simplu 
într-un sprijin esenţial. .

PUTEŢI SPRIJINI, FĂRĂ SĂ IEŞIŢI DIN CASĂ  .  HRANĂ

 DEPISTAT             

LA VOLAN             

FĂRĂ PERMISUL 

POTRIVIT 
CONTROL. Un bărbat, în 

vârstă de 45 de ani, a fost depistat 

la volanul unui ansamblu rutier, deşi 

permisul de conducere deţinut 

nu îi conferea acest drept. Şoferul 

a fost oprit marţi, 20 ianuarie, de 

un echipaj din cadrul Sectorului 

Poliţiei de Frontieră Foltești, pe 

raza localităţii Viile, judeţul Galaţi. În 

cadrul controlului, oamenii legii au 

observat că șoferul a prezentat, pe 

lângă celelalte documente solicitate 

și un permis de conducere emis 

de către autorităţile române, valabil 

pentru categoriile AM, A1, A2, A și 

B1, dar nu și pentru categoria ,,CE”, 

necesară conducerii ansamblului 

rutier respectiv. În cauză, poliţiştii 

de frontieră efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii de 

conducerea pe drumurile publice 

a unui vehicul de către o persoană 

al cărei permis de conducere este 

necorespunzător categoriei sau 

subcategoriei din care face parte 

vehiculul respectiv, la fi nalizare 

urmând a fi  dispuse măsurile legale 

care se impun.  . B.D. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Oana Mogoș, cea mai bună ac-
triţă în rol principal din România 
– premiată de UNITER în 2025 – 
este gata să le dezvăluie secretele 
artei dramatice tinerilor care as-
piră la scenă și aplauze.

 Pe 23 februarie, de la ora 16,00, 
la Sala Studio a Casei de Cultură 
a Studenţilor din Galaţi, are loc 

o sesiune de pregătire cu actorii 
Dramaticului gălăţean și profeso-
rii Facultăţii de Teatru din Galaţi 
Oana Mogoș și Radu Horghidan. 

Evenimentul este organizat de 
Facultatea de Actorie din cadrul 
Universitatii „Dunărea de Jos” din 
Galaţi care dă astfel startul pregă-
tirii pentru admiterea 2026! 

Iată ce promit organizatorii: 
întâlnire directă cu profeso-
rii de la specializarea Actorie; 

informaţii clare și actualizate 
despre admitere; discuţii des-
pre probe, cerinţe și repertoriu; 
îndrumare pentru alegerea mo-
nologului și pregătirea parcur-
sului artistic. 

„Dacă îţi dorești să dai admi-
tere la actorie în 2026 și vrei să 
înţelegi exact ce presupune acest 
drum, aceasta este întâlnirea po-
trivită pentru tine”, este invitaţia 
Facultăţii de Teatru. .

pregătire pentru admitere
Cea mai bună actriţă în rol principal                                                        
îşi dezvăluie secretele artei

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Primăria comunei Berești-
Meria anunţă demararea demer-
surilor pentru obţinerea unei 
fi nanţări europene nerambur-
sabile prin programul „Tranziţie 
Justă”. Proiectul vizează sprijini-
rea comunităţii prin instalarea 
de sisteme fotovoltaice, unităţi 
de stocare a energiei și pompe de 
căldură (aer condiţionat), oferind 
astfel gospodăriilor o soluţie mo-
dernă pentru reducerea costuri-
lor la utilităţi.  

Vestea cea mai bună pentru ce-
tăţeni este legată de costuri: inves-
tiţia este fi nanţată în proporţie de 
98% din fonduri europene și 2% 
din bugetul local. Astfel, persoa-
na fi zică nu va contribui fi nanci-
ar, întreaga instalaţie fi ind oferită 
gratuit. Pentru a fi  eligibili, locu-
itorii trebuie să îndeplinească ur-
mătoarele criterii stricte:  

- Să deţină dreptul de propri-
etate intabulat (carte funciară) 
asupra imobilului;  

- Să fi e proprietarii construcţi-
ei și să aibă domiciliul la adresa 
respectivă;  

- Imobilul să nu fi e grevat de 
sarcini (precum habituaţie sau 
întreţinere), cu excepţia credite-
lor bancare;  

- Să nu aibă deja instalate 
panouri fotovoltaice, indiferent 
dacă au fost achiziţionate din 
fonduri proprii sau prin alte 
programe.  

Persoanele interesate să bene-
fi cieze de acest proiect sunt ruga-
te să se prezinte la sediul primă-
riei pentru detalii suplimentare 
sau să contacteze persoana de 
contact desemnată pentru aceas-
tă investiţie.  .

fi nanţare 
Panouri fotovoltaice și pompe de căldură gratuite pentru locuitorii din Berești-Meria

online
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PELERINAJ LA MORMÂNTUL EROINEI  . ŢIGĂNEȘTI

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă în comuna Tudor 

Vladimirescu. 0775234969. 

(289681) 

 • Vând urgent casă 

zona Spitalul Militar. 

Tel. 0742690443. (289693) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi, 

muncitori necalifi caţi. Rugăm 

seriozitate. Telefon 0735510561. 

(289724) 

 • Firmă de construcţii anga-

jează muncitori necalifi caţi la 

demolarea clădirilor, căptuşeli, 

zidărie, plăci mozaic, faianţă, 

gresie, parchet, COR 931301. 

Tel. 0741072014. (289748) 

 • TURNAROM SA angajează 

oţelar cuptor inducţie; turnător 

formator şi muncitor necalifi -

cat. Relaţii la tel. 0744632470. 

(289749) 

 • SC SUNSET CONSTECH 

SRL angajează muncitor neca-

lifi cat la demolarea clădirilor, 

captușeli zidărie, plăci mozaic, 

faianţă, gresie, parchet. Relaţii la 

pascalexrecrutare@gmail.com 

(1520) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând 2 panouri radiante tip 

plasmă de 1250W. Telefon 

0745200176. (289729) 

 • Vând porumb 2000 kg, us-

cat, în saci, la 1,30 lei kg. Tel. 

0751407477. (289747) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator sanitar efectuez re-

paraţii sanitare. 0754616725. 

(289726) 

 • Reparaţii frigidere, vitrine 

frigorifi ce, maşini spălat. 

0740167887. (289733) 

 DECESE  

 • Cu inimile îndurerate, 

ne despărţim 

de cea care a fost 

NINETA POPESCU, 

o soră minunată, de care 

ne va fi  foarte dor. 

Dumnezeu s-o odihnească 

la dreapta Sa! 

Sora,  Alexandrina Gârboiu. 

(289750) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Zilele trecute am văzut copii 

fericiţi, la concursul recitatorilor 

din creaţia eminesciană. I-am 

simţit emoţionaţi, sensibili, 

responsabili, apoi bucuroși, 

explozivi chiar. Unii au recitat 

în engleză, alţii au cântat pe 

versurile Poetului. Au răspuns 

invitaţiei aproape jumătate din 

școlile Tecuciului. Celelalte s-au 

făcut că plouă, deși afară erau -10 

grade. Au venit însă admirabilii 

școlari din Umbrărești, 

participanţi la toate ediţiile 

festivalului de aforisme, conduși 

de profesoara Lucreţia Iancu.

I-am rugat pe distinșii mei co-
legi ca, la orele educative din aceas-
tă săptămână, să li se vorbescă ele-
vilor despre Cocuţa Conachi, cea 
care și-a sacrifi cat familia, și-a de-

mascat soţul trădător de ţară, din 
dorinţa arzătoare de a contribui la 
înfăptuirea Unirii Principatelor. 
După ce visul i s-a îndeplinit, și-a 
întemeiat o altă căsnicie, în Italia. 
Numai că destinul i-a scurtat via-
ţa. Pe patul de moarte (avea doar 
41 de ani), a rugat să fi e înmor-
mântată în pământ românesc, în 
biserica familiei din Ţigănești (la 
4 km de Tecuci).

Din păcate, nu benefi ciază 
de posteritatea pe care o merită. 
Bustul ridicat de noi, în Parcul 
„Cuza”, în 2018, a fost coborât de 
pe soclu, din vina administraţiei 
locale de atunci. Există câţiva inși 
care îi contestă eroinei meritele. 
I-am rugat să cerceteze dosarul 
(afl at la Primărie) trimis la Comi-
sia Naţională a Monumentelor de 
For Public. În „Motivaţia istorică”, 

mi-am fundamentat pledoaria pe 
opiniile unor istorici de renume: 
N. Iorga, I. Brezeanu, Dumitru Vit-
cu, Ioan-Aurel Pop, Cristian Pâr-
vulescu etc. Deci meritele eroinei 
sunt incontestabile. Cu toate aces-
tea, dosarul nu a mai fost trimis 
la Comisie, iar soclul gol vorbește 
despre indiferenţa celor ce au di-
riguit cultura locală.

Împreună cu Protopopiatul 
Tecuci și cu Fundaţia Pelin, am 
iniţiat, pe 24 ianuarie 2022, Pe-
lerinajul la mormântul eroinei. 
Prezenţa Înaltpreafericitului Pă-
rinte Casian a transformat mani-
festarea într-un triumf. Vin aici, 
în fi ecare an, sute de oameni din 
această zonă a ţării. Slujba este ofi -
ciată, de regulă, în intervalul orar 
9.00 - 9.30, iar secvenţe din ea sunt 
retransmise, în aceeași seară, pe 

canalul tv Trinitas. Poate că vin, 
de data aceasta, și Cercetașii, ca 
să-i cunoască toată ţara. Deplasa-
rea se poate face cu autoturismele 
părinţilor, iar Primăria ar putea 
să asigure 2-3 autobuze, la cererea 
școlilor.

Trăim vremuri extrem de com-
plicate. Marile puteri au început 
să reîmpartă planeta şi asta nu 
se poate face decât prin războaie 
cumplite. Patriotismul încă nu a 
fost interzis în România, dar mulţi 
neisprăviţi îl consideră o zdreanţă 
comunistă. Ne cad drone în cap, 
românii din Dobrogea își con-
struiesc adăposturi subterane. 
Dar copiii? Oare nu i-am lăsat să 
doarmă prea mult? Nu ar fi  cazul 
să sunăm Deșteptarea? Să nu ne 
trezim, Doamne ferește, că iar e 
prea târziu... . Vasile Ghica

De la Eminescu, 
la pelerinajul 
la mormântul
Cocuţei Conachi

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

 •  Cu profundă durere 

anunţăm trecerea în veşnicie 

a celei care a fost 

NINETA POPESCU, 

mamă, soacră, bunică 

şi străbunică. Este depusă la 

Biserica „Sf. Spiridon”, iar 

înmormântarea va avea loc 

sâmbătă, la Cimitirul 

„Eternitatea”. Dumnezeu s-o 

odihnească în pace! 

Nepoata Dina şi nora 

Viorica. (289752)) 

 • Ne luăm rămas-bun 

de la cea mai bună mătuşă, 

NINETA POPESCU, 

cu sufl etele îndurerate 

şi ochii plini de lacrimi. 

Să-i fi e somnul de veci lin! 

Nepoata,  Nicuţa Jeles. 

(289751) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa 2, etaj 1, negociabil. Tel. 

0743211578. (289674) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289712) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

Micro 19, str. Brăilei nr.185, su-

prafaţă 60 mp, et.4/4, an con-

strucţie 1974. Preţ 59500E. Tel. 

0745108815. (289744) 
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GRUPUL DE FIRME MARIANO 

angajează 
8 MENAJERĂ 
8  MUNCITORI  

calificaţi/necalificaţi  

în CONSTRUCŢII  

(pentru lucrări în interior) 

Relaţii la telefon  

0725348672.
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

22

1788  u Se naşte GEORGE NOEL 
GORDON [Lord BYRON] (m. 1824), 
scriitor englez.
1849  u Se naşte JOHAN AUGUST 
STRINDBERG (m. 1912), scriitor 
suedez.
1875  u Se naşte DAVID WARK 
GRIFFITH (m. 1948), regizor 
american, creator al montajului 
în film, supranumit părintele 
„gramaticii filmului“.
1888  u Se naşte, la Târgu Bujor, 
jud. Galaţi, CORA IRINEU (m. 
1924), prozatoare, publicistă.
1897  u Încetează din viaţă Sir 
ISAAC PITMAN (n. 1813), fizician 
britanic, inventatorul primului 
sistem de stenografie din lume.
1957  u Încetează din viaţă 
CORIOLAN TĂTARU (n. 1889), 
medic dermatolog, decan al 
Facultăţii de Medicină din Cluj. 
A pus la Cluj bazele unui muzeu 
dermatologic.
1964  u Se naşte CĂTĂLIN LUCIAN 
BURUIANĂ, sculptor, pedagog, 
membru al UAPR - Filiala Galaţi.
1970  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, ELENA HANAGIC (n. 
1907), pictoriţă.
1973  u Încetează din viaţă 
LYNDON BAINES JOHNSON 
(n. 1908), om politic, al 36-lea 
preşedinte al SUA (1963-1969).
1994  u Încetează din viaţă 
ARISTOTELIS (TELLY) SAVALAS 
(n. 1922), actor, cântăreţ 
american.
2008  u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN NICULESCU (n. 1927), 
compozitor, muzicolog, membru 
al Academiei Române.
2012  u Încetează din viaţă TUDOR 
MĂRĂSCU (n. 1940), regizor de 
teatru şi film.
2022  u Încetează din viaţă 
MICHAEL THORNHILL  (n. 1941), 
scenaris, regizor şi producător de 
film australian (Between Wars 
-1974, The FJ Holden -1977, The 
Journalist -1979, The Everlasting 
Secret Family -1988). 

GEORGE MOTOI,
un Don Juan 
al scenei româneşti
George Motoi, un important 

reprezentant al „Generaţiei 

de Aur” a teatrului și 

cinematografi ei românești, s-a 

născut pe 22 ianuarie 1936, la 

Arman (Caliacra, Bulgaria).

A urmat școala primară în 
comuna Dudesti, județul Brăila, 
acolo unde familia sa s-a stabilit 
după 1940, apoi liceul la Grupul 
Școlar Agricol și Școala Popula-
ră de Arte din Brăila. În 1954, 
a intrat la Institutul de Artă 
Teatrală și Cinematografi că din 
București. 

După absolvirea institutului, 
a primit repartizare la Piatra 
Neamț, unde, alături de colegii 
săi de promoție, a contribuit la 
înfi ințarea Teatrului Tineretu-
lui. A fost ulterior împrumutat 
pentru rolul titular din „Don Car-
los” de Schiller, sub regia artistu-
lui emerit Ion Olteanu, la Teatrul 
din Bacău, unde a reușit să obțină 
transferul și să interpreteze ex-
clusiv roluri principale. A fost 
apreciat în special pentru inter-
pretarea Bufonului din „A două-
sprezecea noapte” de Shakespea-
re, în turneele din Capitală.

Deși Teatrul „Giulești” din 
București dorea să-l angajeze, 
Vlad Mugur, care prelua condu-
cerea Teatrului Național din Cluj 
în 1964, l-a convins să-l urmeze. 
Sub direcția acestuia, Motoi s-a 
consacrat rapid, iar rolul său în 
„Caligula” de Albert Camus l-a 
propulsat printre actorii de top 

ai țării. Ulterior, a jucat în acest 
rol și în Italia, fi ind remarcat 
de Radu Beligan, care l-a invitat 
să vină la Teatrul Național din 
București, loc în care a rămas din 
1970 până la sfârșitul carierei.

În cinematografi e, George Mo-
toi a avut roluri importante, fi ind 
distribuit în fi lme de regia Mal-
vinei Ursianu, precum „Serata”, 
„Trecătoarele iubiri”, „Întoarcerea 
lui Vodă-Lăpușneanu”, „Liniștea 
din adâncuri” și „Adela”, regizat 
de Mircea Veroiu, în care l-a inter-
pretat pe medicul Emil Codrescu. 
În 2011, a primit premiul pentru 
întreaga activitate din partea Fes-

tivalului Internațional de Film 
Transilvania (TIFF), iar în 2002 a 
fost decorat cu Ordinul Meritul 
Cultural în rang de Cavaler. În 
2001, a primit diploma de „Artist 
de Onoare al Filmului Românesc” 
și a obținut marele premiu la Fes-
tivalul de la San Remo pentru ro-
lul din „Adela”. A fost distins și 
cu premiul Festivalului Național 
de Teatru pentru rolul din „Pisica 
în noaptea Anului Nou” de Dumi-
tru Radu Popescu, regizat de Val 
Mugur.

A încetat din viață pe 4 mar-
tie 2015, la București. . P.V.O . 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 22 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:39 am

apune

55:00 pm

Timişoara

 4  -3-3

Cluj

 1  -4-4

Bucureşti

 2  -1-1

Galaţi

2  -3-3
Constanţa

 5  22

Braşov

 3  -3-3

Londra

10 66

Paris

11  66
Madrid

 9  55
Roma

13 44

Chişinău

 2  -2-2
LAPOVIŢĂ. Vremea se încălzeşte 

uşor, valorile din termometre urcând cu 1-2 

grade. Cerul va fi  noros pe tot parcursul zilei, 

cu posibilităţi de lapoviţă şi ninsoare în jurul 

prânzului. Minima nopţii va fi  de -30C, re-

simţite ca -70C, în timp ce maxima zilei urcă 

până la 20C, resimţite ca -10C. Vântul va sufl a 

dinspre S-E şi E, cu 6-7 km/oră şi intensifi -

cări în rafale de până la 14 km/oră. Presiunea 

atmosferică este în jurul valorii de 756 mm 

coloană de mercur.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Salonul anual al 
Filialei Galaţi a Uniunii Artiştilor Plastici din 
România. 
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  În pregătire, expoziţia „Conf luenţe“ - 
ediţia a II-a. Vernisajul, vineri, 23 ianuarie, de 
la ora 17,00.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea de 
Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei, 
„Situri şi contexte arheologice din judeţul 
Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia  u

Ţinc)  Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Carte şi documente din Colecţia 
specială a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ 
(sec. XVII-XX) ş.a.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu şi 
epoca sa“, „Unirea Principatelor Române“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a. 
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile, 
Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţele Naturii, 
Observatorul Astronomic şi Grădina Zoologică 

din Pădurea Gârboavele sunt deschise între orele 
9,00 şi 17,00.
Muzeul de Istorie „Anton Cincu“  u

Tecuci  Expoziţiile permanente - Paleontologie, 
Arheologie, Etnografie, Numismatică, Artă. 
Expoziţii temporare:  „Arma Antiqua - uniforme 
militare antice“, „Ion T. Sion - 100“, „Culorile 
timpului“ - pictură de prof. Constantin Ilaş,  
„Ziarul Curierul Tecuciului - exponatul lunii 
ianuarie 2026“. Program: miercuri - duminică - 
09,00 - 17,00 (Intrarea gratuită). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-
19,00, iar duminica, între orele 9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 
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de audienţă conform Studiului Naţional
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noiembrie 2014 - mai 2016
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CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

CONSILIUL EDITORIAL

Anca SPÂNU
Director general

Dan Cătălin PREDESCU
Redactor şef

Viorica DARIE
Contabil şef

SECRETARIAT 0725 348 672
REDACŢIE 0731 331 003
DIFUZARE 0236 460 395
PUBLICITATE 0731 960 090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Mariana 

CONSTANDACHE, Raluca ICHIM, 

Beatrice DUMITRIU. 

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: 

Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

Tatiana DUMITRU.

REDACTORI COLABORATORI:  

Gheorghe ARSENIE, Florin RADU,  

Gheorghe GURĂU, Ion ZIMBRU, 

A.G. SECARĂ.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN.

CORECTURĂ:  Ramona COTÂRLEŢ, 

Persida Vanda ONEA.

MARKETING PUBLICITATE: 

Miruna BĂILĂ, Dorina AXENTE, Radu 

Mihnea GHEORGHIU.

DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Gândire originală și perspective 

diferite. Ai încredere în viziunea 

ta.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sensibilitate și imaginaţie. 

Creativitatea te ajută să găsești 

echilibrul interior.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ai multă energie. O decizie luată 

calm aduce rezultate mai bune 

decât o reacţie rapidă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi favorabilă stabilităţii. Lucrurile 

simple și bine făcute îţi dau 

siguranţă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicare intensă. Fii atent la 

detalii și evită concluziile pripite.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Emoţiile sunt mai prezente. Un 

moment de retragere te ajută să 

te reechilibrezi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vizibilitate și încredere. 

Strălucești natural atunci când 

ești autentic.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ordinea îţi aduce liniște. 

Concentrează-te pe ce depinde 

direct de tine.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile cer claritate. O discuţie 

sinceră poate restabili armonia.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţie puternică. Observă atent 

înainte de a face următorul pas.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Dorinţă de schimbare și noutate. 

O idee îţi poate schimba direcţia 

zilei.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Responsabilităţile sunt în prim-

plan. Munca susţinută începe să 

dea roade.

horoscop
22 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 22 IANUARIE 

remember
Kobo Abe (1924-1993)

 Kobo Abe, romancier, 
prozator, dramaturg, critic 
literar, regizor şi fotograf 
japonez, s-a născut pe 22 
ianuarie 1924, la Tokyo.

În 1948 a absolvit Medicina 
la Universitatea Imperială 
din Tokyo, dar nu a practicat 
niciodată. A debutat cu un 
volum de poezii în 1947. A 
scris mai multe povestiri cu 
tentă kafkiană şi subiecte de 
science-fi ction, încununate cu 
premii importante. În 1957 
i-a apărut romanul ”Fiarele se 

întorc acasă”, dar recunoaşterea 
internaţională i-a adus-o 
”Femeia nisipurilor”, care 
impune un scriitor înrudit cu 
Albert Camus şi Samuel Beckett. 
În 1964 a publicat romanul 
”Chip străin”, care abordează 
relaţiile dintre oameni şi 
încearcă să defi nească natura 
identităţii individuale, temă 
reluată şi în ”Harta arsă”. A 
scris peste zece piese de teatru, 
regizând câteva dintre ele. A mai 
regizat, cu succes, piese de H. 
Pinter, E. Ionescu şi S. Beckett.

A încetat din viață pe 22 
ianuarie 1993, la Tokyo. .
P.V.O. (diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

121CM

194 CM

225 CM

- 3 cm

- 4 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

225 CM

175 CM

140 CM

- 3 cm

- 3 cm

- 2 cm

 DRUMUL RUŞINII
PRIMA TV. ora 20:00, comedie, SUA, 2014

  Cu: Elizabeth Banks, James Marsden, Gillian Jacobs, Sarah Wright  u

După o noapte de benchetuială, Meghan se trezeşte dimineaţă în patul unui 
necunoscut şi intră în panică atunci când un mesaj lăsat pe telefon o anunţă că este 
dorită pentru un post mult-visat! Fără bani sau maşină şi cu telefonul descărcat, 
Meghan va trebui să dea dovadă de o imensă inventivitate pentru a ajunge tocmai în 
cealaltă parte o oraşului, unde are loc întâlnirea cu viitorii angajatori.  

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Pofticioşi, la cratiţă!

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Cazul inginerului Ursu

Romania, Documentar
23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului (R)

01:25 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă (R)

02:20 Ora regelui (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Undisputed 3:              

Redemption - Izbăvirea

SUA, acţune
22:30 Thor: Ragnarok

SUA, acţiune
01:00 Atletico Textila

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor: Poveşti din 

junglă

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă                    

în ADN

Romania, Dramă
23:30 Observator

00:15 Survivor (R)

04:00 Eşti mai deştept decât            

un copil de clasa a V-a?

05:00 Survivor: Poveşti din 

junglă (R)

07:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                      

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:30 Hai ca poti! (R)

01:30 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
03:15 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Dl. Aznavour

Franţa, acţiune
09:55 Contele de Monte-Cristo

Franţa, acţiune, dramă
12:50 Superman

SUA, acţiune
14:55 Crăciun in lumina 

refl ectoarelor

SUA, familie, romantic
16:25 Saga amurg: Eclipsa

SUA, acţiune, dramă
18:25 Lista         

SUA, acţiune
20:00 Minunat!

Germania, dragoste
22:15 Cutia muzicală - Happy 

and you know it

SUA, acţiune, romantic
23:40 Babygirl

SUA, acţiune, romantic
23:25 Oameni din Florida

SUA, Comedie
23:45 Înăuntru

SUA, Dramă, acţiune
01:30 Kneecap

SUA, dramă, suspans 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru 

copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forta ideilor

22:05 Magazin Deutsche Welle 

(R)

22:40 Nascuti in libertate

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 22 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 21 ianuarie
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Păcatele noastre

ORIZONTAL: 3) Metaloid cristalizat, folosit ca raticid – Date la u

consumaţie! 4) Infl amaţie a mucoasei nasului – Parte importantă a 

istoriei universale. 5) Plata la urmă! – Ofertă lipsită de politeţe – Locul 

al treilea într-o cursă cu motocicleta. 6) National Snowmobile Racing 

Association-SUA (siglă) – Plecat din spate! – Capie…la ospiciu! 7) 

Erytrocyte initiator active (abr.med.) – Nominalizate într-un dialog… 

la distanţă. 8) Se poartă ca un mizerabil în lume – Nedherlands 

Alumni Network in Russia (siglă).

VERTICAL: 2) Prinse la roţi! 3) Arealul istoric de apariţie a persanelor u

– Infl orescenţă în formă de ciorchine. 4) Arma amiralului – Acut 

myeloid leukemia (abr.med.). 5) Apropiat nouă în lumea satului – Om 

fără pic de credinţă în cel de sus. 6) Royal Nedherlands Embasy 

in Angola (siglă) – La înţepături e bun… – Folosite la prişniţe! 7) 

Localitate în Coreea – A micșora gravitatea unui fapt. 8) Vameş… la 

hotare! – Încete… la bătrâneţe! – London Autistic Rights Movement 

(siglă). y Dicţionar: IIN. (Mihai Gherasim)
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3 6 1 9 5 4 8 7 2
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5 6 9 7 2 4 3 8 1

8 1 4 5 9 3 6 2 7

2 8 7 6 3 1 9 5 4

9 3 5 4 8 7 2 1 6

1 4 6 2 5 9 7 3 8

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce fac cu amenda asta, 
domnule poliţist?
- Păstreaz-o bine. Când ai zece, 
primeşti o bicicletă. 2

Noaptea pe la vreo 3,00, cineva 
bate în geamul unui ţăran.
- N-ai văzut o cireadă de boi?
- Da’ ce, ai rămas în urmă?

reţeta zilei
Pilaf 
cu pui

INGREDIENTE. 1 pui mare, 1 l apă, 

1 ceapă, 1/2 ceaşcă orez, 2 linguri unt topit, unt cât o 

nucă, sare.

MOD DE PREPARARE. Puiul tăiat bucăţi se 

fi erbe în apă cu o ceapă şi puţină sare. Bucăţile de pui 

trebuie să fi e acoperite de apă. Se fi erbe la foc mic. Se 

spumează. Se alege şi se spală orezul. Într-o cratiţă se 

înfi erbântă untul şi se prăjeşte uşor orezul. Se toarnă trei 

ceşti din zeama în care a fi ert puiul, se aşază bucăţile 

de pui, se acoperă şi se dă la cuptor, la foc mic, 20-25 

de minute. Nu se umblă cu lingura în pilaf. Înainte de 

a servi, se pune peste pilaf puţin unt proaspăt, tăiat în 

bucăţi mici, să se topească repede. , P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Pate pe pâine, 
BMW în 
parcare...

u Aparenţă. Deunăzi, 
Observatorul Antenei 1, 
„rostogolea” o știre din diaspora, 
încercând să deslușească de ce 
prima grijă a balcanicilor care 
ajung să muncească în Germania 
este să-și cumpere BMW. Știrea a 
pornit de la o postare pe pagina de 
Facebook „Balkanci u Nemačkoj”, 
unde un bosniac a adresat o 
întrebare aparent banală: „De 
ce balcanicii, imediat ce ajung 
în Germania, își cumpără o 
mașină bună?” Postarea a generat 
sute de comentarii și reacţii, 
transformându-se într-o discuţie 
amplă despre mentalitate, statut 
social și priorităţi.

„Pentru că pot! Am luat unul de 
135.000 de euro intenţionat, doar ca 
să aibă «binevoitorii» ce să critice pe 
internet și faţă în faţă. Eu și familia 
mea mâncăm doar pate și trăim 
în 10 metri pătraţi, dar BMW-ul e 
acolo. Cel mai mult îmi place să-mi 
enervez vecinii din Serbia când vin 
acasă și îl parchez în faţa curţii, în 
timp ce casa nu are încă faţadă și 
avem WC în curte. Să se uite și să 
crape de ciudă”, a fost unul dintre 
răspunsuri. Alţii au explicat că o 
mașină sigură și puternică nu e lux, 
ci necesitate, pentru a ajunge la și 
de la serviciu în siguranţă.

O altă explicaţie ar fi  legată nu 
neapărat de vanitate, ci de nevoia de 
a impresiona, de a arăta succesul, 
mai ales în cazul celor cu care viaţa 
n-a fost chiar răsfăţ.

Eu cred că e vorba despre grija 
faţă de „gura lumii”. Cea cu care 
am crescut înainte de a descoperi 
democraţia. Preocuparea intensă 
pentru ceea ce va spune „gura 
lumii”... pe care, se știe, nu pateul, 
ci numai pământul o astupă...  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Hai la ţară de vânzare“
Orizontal: u PRAFULSAALE, ARHIANEOMOS, NR, NP, RASAD, AOLI, UI, 
ORE, RTE, ALIA, AT, OARECE, CANA, TT, SUIS, SER, ICUT, ATU, AA, 
ZILER, ANUME, ODETSORPLUU, RGNIJACOLBN.

integramă 
Bună dimineaţa!

Bunicul 
la ţară

Măgarul e 
un alintat

...

...

Strecurare

Provocat 
în glumă

Alegere la 
modă

Însemnare 
de mână

Roata 
satului

Care 
se reia

Morfi nă

Rupt 
de foame

Fundamentale

Unsă!

Ceai!

A o face cu 
spatele

A 
da înapoi

Trasul 
boilor la 
ţară

...

Seve!

Unse!

Repus în 
drepturi!

Roxana 
Arhip

Cutie!

Cuvânt 
pus la 

îndoială

Veste

Laterale la 
corp

Strămoșii 
noștri

Ași daţi 
peste cap!

Atent în faţă 
și în spate!

Unde!

E... pus pe 
harţă!

Casă pe 
șantier

Spirit 
ostășesc

Dânsa

Intrarea în 
Europa!

Întocmai și 
la fel

A 
accelera

1
- Aveţi poftă de mâncare? 
întrebă medicul.
- Uneori, da; alteori, nu.
- Când nu aveţi?
- După ce mănânc. 2

- Ce meserie are fi ul tău?
- E sticlar.
- Mai este meseria asta?
 - La noi în sat da. Pe toţi îi 
vezi cu câte o sticlă în mână.

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Munca... la domiciliu!“
Orizontal: u

U, P, A, INARIPA, SCAPAT, C, VIAGERI, PALI, SUR, N, LASTAR, TS, SATAR, ITE, METAL, ROI, 
PIR, CUCA, A, TAS, CHIOR, BAL, TRITON, TARTAN, SA.

(Afl aţi constatarea dureroasă a poetului Grigore VIERU; 1935-2009)
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Risc de avarii 
la instalaţiile 
de apă, după ger
BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Reprezentanţii Apă Canal Galaţi 

avertizează că gerul din ultimele 

zile poate provoca defecţiuni 

care devin vizibile odată cu 

creșterea temperaturilor, în 

special la instalaţiile interioare 

de apă, conducte și contoare 

din căminele de branșament. 

Problemele apar mai ales 

în cazul instalaţiilor care au 

fost îngheţate în perioada de 

temperaturi scăzute.

Apă Canal recomandă consu-
matorilor să verifi ce cu atenţie in-
stalaţiile de apă de la contor până 

în locuinţă, precum și căminele de 
branșament și contoarele, pentru 
a depista eventuale pierderi sau 

defecţiuni. De asemenea, utiliza-
torii sunt sfătuiţi să fi e atenţi la 
semne precum scurgerile de apă, 

presiunea scăzută sau zgomotele 
neobișnuite din instalaţii.

În cazul în care sunt observate 
probleme, este recomandată lua-
rea imediată a măsurilor de reme-
diere, pentru a evita pagube mai 
mari și consumurile nejustifi cate 
de apă.

Pentru sesizări și intervenţii, 
consumatorii pot apela Dispece-
ratul Apă Canal Galaţi, la numă-
rul de telefon 0236 463 294, echi-
pele companiei fi ind pregătite să 
intervină rapid.

Reprezentanţii operatorului 
subliniază că verifi carea din timp 
și intervenţia promptă pot preve-
ni avarii costisitoare și disconfor-
tul cauzat de lipsa apei.  .

PENTRU PROTECŢIA SISTEMELOR DE ALIMENTARE , RECOMANDĂRI

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

3 joi

19 - 24 ianuarie 2026

GĂLĂŢENCE 

PARTICIPANTE          

ÎN DOUĂ TURNEE
TENIS. Două sportive de 

la Clubul Dacia au fost prezente 

la concursuri de tenis pentru 

junioare. Mara Gheorghiţă a jucat 

în Capitală (Under 10) și s-a clasat 

pe locul al doilea, iar Carolina 

Ciobotaru a participat la un turneu 

internaţional G2 pe litoralul din 

Cipru. > pag. 08

PATE PE PÂINE,                         

BMW 

ÎN PARCARE...
TV MANIA. Deunăzi, 

Observatorul Antenei 1, „rostogolea” 

o știre din diaspora, pornită de la 

o postare pe pagina de Facebook 

„Balkanci u Nemackoj”, încercând 

să deslușească de ce prima grijă a 

balcanicilor care ajung să muncească 

în Germania este să-și cumpere 

BMW. > pag. 15

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

22.01.2026
FIDELITATE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 19 - 24 ianuarie 2026

3
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